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Ratujemy, nie zamykamy Orlik dla osiedla Batorego To nie koniec historii mostu
To ostatni dzwonek, aby podjąć skutecz-
ne działania naprawcze i uratować jedną 
z miejskich szkół podstawowych. Placówka 
ma zostać przekształcona w szkołę � lialną 
SP nr 2. /str. 12

Koniec epoki tzw.  żwirówki przy ul. Batorego. 
W sąsiedztwie jednego z największych osie-
dli w Otwocku powstanie obiekt sportowy 
z trawiastą nawierzchnią. Na boisko miesz-
kańcy czekają już ponad 35 lat. /str. 7

Zabytkowy most dawnej kolejki wąskotoro-
wej nad rzeką Świder, łączący Otwock z Józe-
fowem, zostanie uratowany przed wyburze-
niem i kompleksowo wyremontowany. Prace 
rozpoczną się już na wiosnę. /str. 11

MIASTO JEST GOTOWE 
PRZEJĄĆ PRZYCHODNIE więcej

str. 14

/str. 18

WIDMO NOWEGO ZAKŁADU ŚMIECIO-
WEGO W SĄSIEDZTWIE OTWOCKA

Jeśli Rada Gminy Wiązowna nie uchwali na czas miejscowe-
go planu zagospodarowania przestrzennego z konkretnymi 
zapisami zabraniających budowę na granicy z Otwockiem 
w Woli Duckiej, jakichkolwiek instalacji do przetwarzania 
odpadów, to w niedługim czasie powstanie tam nowy, 
ogromny zakład śmieciowy. Czas na działania jest do końca 
czerwca. 
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WYKAZ TELEFONÓW DO URZĘDU MIASTA

Rada Miasta Otwocka
przewodnicząca 

Monika Kwiek 
radamiasta@otwock.pl

I wiceprzewodniczący
Jakub Kosiński 

jkosinski@otwock.pl
II wiceprzewodniczący
Arkadiusz Krzyżanowski

akrzyzanowski@otwock.pl

Miejska Rada Seniorów 
Przyjęcia interesantów 

odbywają się w pierwszy 
i trzeci poniedziałek miesiąca 

w godz. 10-11w Biurze Rady 
Miasta Otwocka, 

urząd miasta, budynek A, parter.

Spotkania mieszkańców z przewodniczącą Rady Miasta Otwocka Moniką Kwiek oraz wiceprzewodniczącymi Rady Miasta Otwocka 
Jakubem Kosińskim i Arkadiuszem Krzyżanowskim odbywają się w Biurze Rady Miasta po uprzednim umówieniu,

nr telefonu do biura (22) 779 20 01 wew. 305. 

Data Radny Okręg

16 lutego 
Wojciech Sierpiński

Izabela Tyszka-Kowalska 
3
1

23 lutego
Mariusz Konowrocki

Anna Szostak
4
4

2 marca
Ewa Jedynak

Jarosław Łakomski
2
2

DYŻURY RADNYCH
luty, marzec 2026 r. 

poniedziałki w godz. 16-18
Biuro Rady Miasta Otwocka, budynek A
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Na terenie Otwocka znajduje się 
44 km dróg, którymi zarządza 
powiat otwocki. Ich stan był, 

a w niektórych przypadkach nadal jest, 
fatalny. Sytuacja od kilku lat systematycz-
nie się poprawia dzięki dobrej współpra-
cy samorządów. Od 2015 roku miasto 
przeznaczyło na drogi powiatowe w war-
tościach średnich ponad 56 mln zł.

Tylko w tym roku na poprawę stanu 
powiatowych dróg, rond i chodników 
w Otwocku oraz na budowę odwodnień 
miasto przekaże powiatowi 4 mln 400 tys. zł.

– Powiat nie ma dochodów własnych, 
poruszamy się w ramach środków �nan-
sowych, które posiadamy. Po rozmowach 
z wójtami, burmistrzami i prezydentem 
Otwocka środki te zostały przez radnych 
powiatu sprawiedliwie podzielone pomię-
dzy wszystkie gminy. Na inwestycje drogo-
we w Otwocku przypadło 4 mln 400 tys. zł. 
Za tę kwotę zrealizowalibyśmy dwa razy 
mniej inwestycji niż przy wsparciu �nanso-
wym miasta, z którym współpraca bardzo 
dobrze się układa. Warto realizować zada-
nia na drogach powiatowych wspólnie i 
w większym zakresie. Dlatego zadania są 
�nansowane w proporcji 50 proc. na 50 
proc. – wyjaśnił członek zarządu powiatu 
Paweł Walo i były wiceprezydent Otwoc-
ka. Podziękował też otwockim radnym za 
udzielone wsparcie.

Prezydent Jarosław Margielski dodał, 
że wspólnie z powiatem miasto zakończy 
w 2026 roku likwidację wszystkich naj-
większych i uciążliwych rozlewisk (kałuż) 

tworzących się po opadach deszczu na 
terenie Otwocka.

Jeśli chodzi o zaplanowane do reali-
zacji wspólnie z powiatem zadania dro-
gowe, prezydent wyjaśnia:

– Są to kluczowe skrzyżowania 
w Otwocku, które od lat czekają na inwe-
stycje i na których obserwujemy wzmo-
żoną intensywność ruchu. Dochodzi tam 
również do kolizji i wypadków. Na liście 
zadań znalazły się także odcinki dróg, 
które w wyniku istniejących objazdów 
w ostatnim okresie zostały bardzo moc-
no zdegradowane. W przypadku ul. Ta-
trzańskiej �nalizujemy modernizacje roz-
poczęte w poprzednich latach – mówi 
Jarosław Margielski.

Inwestycje drogowe w Otwocku, za-
planowane do realizacji przez powiat przy 
pomocy �nansowej miasta, mają zostać 
wykonane w tym roku (patrz ramka). n

Ponad cztery miliony na drogi powiatowe
INWESTYCJE | PLANOWANE REMONTY DRÓG, BUDOWA NOWYCH ROND I ODWODNIEŃ

Stan dróg i chodników w Otwocku systematycznie się poprawia. To efekt sukcesywnie realizowanych remontów 
i budów prowadzonych przez prezydenta i radę miasta oraz współpracy z powiatem otwockim. W 2026 roku są 
planowane kolejne wspólne inwestycje drogowe

n Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Batorego, Przewoskiej, Ładosia – 1 mln 150 tys. zł
n Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Kraszewskiego i Kuklińskiego – 400 tys. zł
n Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Narutowicza i Armii Krajowej – 350 tys. zł
n Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Żeromskiego i Samorządowej – 900 tys. zł
n Modernizacja ul. Kraszewskiego w zakresie dróg dla pieszych i rowerów – 750 tys. zł
n Modernizacja ronda im. Zbigniewa Herberta, lewoskręt na skrzyżowaniu ul. Powstańców Warszawy i ul. Karczewskiej – 40 tys. zł
n Modernizacja nawierzchni chodnika wzdłuż ul. Narutowicza – 175 tys. zł
n Modernizacja nawierzchni ul. Vogla – 90 tys. zł
n Modernizacja nawierzchni ulic: Wawerskiej, Portowej, Rycerskiej, Mieszka I od Parku Leśnego Wiejska do ronda „Fromczyn” – 325 tys. zł
n Modernizacja nawierzchni ul. Tatrzańskiej – 190 tys. zł
n Poprawa systemu odwodnienia w ul. Narutowicza – 30 tys. zł

POMOC FINANSOWA DLA POWIATU

// Ulice Mieszka I, Portowa i Rycerska zostaną w tym roku zmodernizowane.

// Na skrzyżowaniu ul. Karczewskiej 
z ul. Powstańców Warszawy powstanie 
lewoskręt.
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 USUŃ AZBEST 

Mieszkańcy Otwocka, którzy chcą pozbyć się na 
koszt miasta szkodliwego azbestu, powinni do 
końca lutego zgłosić ten fakt do Urzędu Miasta 
Otwocka. Szczegółowych informacji udzielają 
pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Komunalnej, bud. C, pok. 5, 
tel. 22 779 20 01 wew. 171, e-mail: 
srodowisko@otwock.pl. Miasto, jak co 
roku, będzie organizować odbiór odpadów 
zawierających azbest z posesji na terenie 
Otwocka, które następnie zostaną 
unieszkodliwione na koszt miasta. Jednocześnie 
przypominamy, że prace polegające na rozbiórce 
lub demontażu obiektów zawierających azbest 
podlegają zgłoszeniu w Wydziale Architektury 
i Budownictwa Starostwa Powiatowego 
w Otwocku.

TRYBUNY NA ŁUGACH 

Miasto planuje budowę trybun na terenie 
miejskiego kompleksu sportowego przy ul. Ługi. 
Dziś są tam dwa boiska, szatnie, ściana do gry 
w tenisa, dwa place zabaw i siłownia 
plenerowa. Boisko typu orlik jest 
wykorzystywane z powodzeniem przez 
mieszkańców i kluby piłkarskie z Otwocka. 
Aby można było wybudować trybuny, 
konieczne jest pozyskanie przez miasto gruntów 
przylegających do kompleksu sportowego. 
Podczas sesji 22 stycznia Rada Miasta Otwocka 
dała prezydentowi zielone światło do 
prowadzenia dalszych działań w tym kierunku.

Adaptacja istniejącej hali handlowo-
-usługowej przy ul. Górnej 16 nabiera 

tempa. Podczas sesji 22 stycznia Rada Mia-
sta Otwocka zwiększyła środki w budżecie 
miasta przeznaczone na to zadanie, co 
umożliwi rozstrzygnięcie przetargu i pod-
pisanie umowy z wykonawcą w lutym br. 

Koszt inwestycji wynosi 2 mln 928 tys. zł.
Wcześniej teren i znajdująca się 

tam hala zostały uprzątnięte i przy-
gotowane do dalszych prac. Zgodnie 
z harmonogramem nowe miejsce handlu 
dla otwockich kupców ma być gotowe 
w połowie 2026 roku.

Nowe miejsce do

Awarie wodociągowe 

INWESTYCJE | POWSTANIE MIEJSKA HALA TARGOWA

Trwają intensywne przygotowania do utworzenia nowej przestrzeni 
handlowej przy ul. Górnej 16 w Otwocku. Powstająca hala targowa 
będzie miejscem prowadzenia działalności dla kupców, którzy wcześniej 
handlowali na bazarze przy ul. Orlej. W tym rejonie trwa obecnie budowa 
nowego, dwukondygnacyjnego obiektu handlowo-usługowego, dlatego 
miasto zapewnia sprzedawcom alternatywną i docelową lokalizację do 
prowadzenia handlu

// Przestrzeń hali do adaptacji przy ul. Górnej, gdzie ma powstać nowe miejsce 
do handlu dla otwockich kupców.

Najwyższa Izba Kontroli 
pozytywnie oceniła działania 
władz Otwocka w zakresie 
zapewnienia mieszkańcom 
dostępu do wody przeznaczonej 
do spożycia podczas awarii 
sieci wodociągowej. Kontrola 
nie wykazała żadnych 
nieprawidłowości, a w jej wyniku 
nie sformułowano zaleceń 
pokontrolnych

Kontrola NIK trwała od września do li-
stopada 2025 r. i obejmowała okres od 

stycznia 2021 r. do 28 listopada 2025 r. Jej 
celem była szczegółowa analiza działań 
prezydenta Otwocka oraz podległych 
mu jednostek i spółek miejskich w za-
kresie zapewnienia odpowiedniej jako-
ści wody pitnej podczas awarii wystę-
pujących na terenie miasta.

W badanym okresie na terenie 
Otwocka doszło do kilku awarii sieci 
wodociągowej, w tym do najwięk-
szej – w kwietniu 2025 r., która objęła 
również obszar Karczewa. Kontrolerzy 
analizowali m.in. jakość dostarczanej 
wody, zgodność podejmowanych 
działań z obowiązującymi przepisami, 
sposób reagowania w trakcie awarii, 
a także działania informacyjne kiero-
wane do mieszkańców.

NIK potwierdziła, że prezydent 
Jarosław Margielski prawidłowo 
sprawował nadzór nad zadaniami re-
alizowanymi przez Otwockie Przed-
siębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. 
Urząd Miasta Otwocka, we współpra-
cy z OPWiK, niezwłocznie podejmo-
wał działania zmierzające do usunię-
cia awarii i przywrócenia właściwych 
parametrów wody. Mieszkańcy byli 
na bieżąco informowani o ewentu-
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CIEPŁOBUS DLA MIESZKAŃCÓW 

W czasie silnych mrozów miasto pomaga 
mieszkańcom i podróżnym przetrwać trudne 
warunki pogodowe. Uruchomiono specjalny 
punkt ogrzewania w jednym z zielonych 
autobusów Bezpłatnej Komunikacji Miejskiej. 
Ciepłobus stanął przy ul. Orlej, w centrum 
Otwocka, w bezpośrednim sąsiedztwie 
przystanków autobusowych i dworca PKP. 
W środku można było nie tylko odpocząć 
i się ogrzać, ale także napić się gorącej herbaty 
lub kawy oraz zjeść ciepły posiłek. Punkt był 
czynny w godzinach od 6 do 22. 
W styczniu, podczas okresów niskich temperatur, 
z tej formy wsparcia skorzystało wiele osób 
– niezależnie od wieku. Inicjatywa spotkała się 
z dużym zainteresowaniem i stanowiła realną 
pomoc w mroźne dni.

ULICE DO BUDOWY  

W Otwocku poprawi się stan kolejnych dróg. 
Ulice Ceglana i Orzeszkowej już wkrótce zyskają 
nawierzchnię asfaltową. Umowy 
z wykonawcami zostały podpisane pod koniec 
2025 roku, jednak ze względu na niesprzyjające 
warunki pogodowe prace jeszcze się nie 
rozpoczęły. Roboty ruszą, gdy tylko ustąpią 
mrozy. Budowa nawierzchni asfaltowej na 
ul. Ceglanej, wraz z fragmentem ul. Szpitalnej, 
obejmie ok. 290 metrów i będzie kosztować 
310 tys. zł. Modernizacja ul. Orzeszkowej 
to koszt 159 899 zł. Oba zadania są �nansowane 
z budżetu miasta.

WIATA TARGOWA 
Inwestycja obejmuje zaprojektowa-
nie i adaptację hali przy ul. Górnej na 
potrzeby handlowo-usługowe. Zacho-
wana zostanie istniejąca stalowa kon-
strukcja obiektu, natomiast wykonany 
będzie nowy dach, elewacje i pełna 
aranżacja wnętrza.

Powstanie zadaszona wiata 
z kontenerowymi pawilonami maga-
zynowo-handlowymi (przykładowy 
na zdjęciu) wyposażonymi w witryny. 
Na początek przewidzianych jest 12 
punktów handlowych, z możliwością 
etapowego dostawiania kolejnych. 
W obiekcie znajdzie się również kon-
tener sanitarny, zaplecze gospodarcze 
i ogólnodostępne toalety.

Każdy z punktów handlowych bę-
dzie miał możliwość indywidualnego 
ogrzewania, co pozwoli na całoroczne 
funkcjonowanie hali. Obiekt zostanie 
wyposażony w system monitoringu 
i oświetlenie, a całość będzie dosto-
sowana do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami.

OTOCZENIE I DOSTĘPNOŚĆ
W ramach zagospodarowania terenu 
zaplanowano miejsca parkingowe dla 
klientów, a lokalizacja hali – w sąsiedz-
twie infrastruktury kolejowej i komu-
nikacji miejskiej – zapewni dogodny 

dojazd. Architektura i elementy wykoń-
czenia będą nawiązywać do lokalnego 
stylu świdermajer, charakterystycznego 
dla Otwocka.

Po podpisaniu umowy z wykonawcą 
rozpoczną się prace projektowe, a na-
stępnie procedury związane z uzyska-
niem wymaganych zgód i pozwoleń. 
Po ich zakończeniu roboty budowlane 
nabiorą tempa.

Nowa hala targowa przy ul. Górnej 16 
ma pełnić funkcję miejskiej przestrzeni 
handlowej także po zakończeniu bu-
dowy obiektu handlowo-usługowego 
przy ul. Orlej, zapewniając stabilne wa-
runki do prowadzenia działalności dla 
lokalnych kupców. n

handlu dla kupców

pod lupą NIK

// Tak może wyglądać przykładowy kontener 
magazynowo-handlowy, który będzie w hali.

alnej nieprzydatności wody do spo-
życia, a w czasie trwania awarii – we 
współpracy z innymi samorządami 
i instytucjami – zapewniono alterna-
tywne źródła zaopatrzenia w wodę.

Kontrola objęła również anali-
zę dokumentów, uchwał, regulami-
nów oraz procedur organizacyjnych 
i informacyjnych realizowanych przez 
urząd miasta i OPWiK. Wszystkie 
badane działania zostały ocenione 
jako zgodne z obowiązującymi proce-
durami.

Brak jakichkolwiek zaleceń po-
kontrolnych jest sytuacją rzadką 
w praktyce kontroli NIK i stanowi 
potwierdzenie wysokiego poziomu 
przygotowania miasta do reagowania 
w sytuacjach kryzysowych. Szczegól-
ne znaczenie ma fakt, że była to jedna 
z pierwszych w Polsce tak poważnych 
awarii sieci wodociągowej po wejściu 

w życie nowej ustawy o ochronie lud-
ności i ochronie cywilnej.

Doświadczenia Otwocka są obec-
nie prezentowane jako przykład do-
brych praktyk w zakresie zarządzania 
kryzysowego. Miasto jest zapraszane 
do udziału w ogólnopolskich konfe-
rencjach poświęconych bezpieczeń-
stwu i reagowaniu kryzysowemu, 
gdzie dzieli się wiedzą opartą na real-
nych doświadczeniach.

– Razem z całym zespołem starali-
śmy się wykonywać naszą pracę najle-
piej, jak pozwalały na to wiedza i umie-
jętności. W sytuacjach kryzysowych 
kluczowe jest podejmowanie decyzji 
na bieżąco, bez zbędnej zwłoki – pod-
kreśla prezydent Jarosław Margielski. 
– Cieszę się, że kontrola NIK potwier-
dziła słuszność przyjętych rozwiązań 
i decyzji. To ważny sygnał zarówno dla 
nas, jak i dla innych samorządów. n
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REMONT SZKOLNEGO BOISKA 

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 4 
im. Józefa Piłsudskiego w Otwocku mają powody 
do radości. Szkolne boisko przy ul. Zygmunta 
i ul. Olszowej, które z biegiem lat uległo 
znacznemu zużyciu, już wkrótce zostanie 
zmodernizowane. Miasto podpisało umowę 
z wykonawcą na realizację prac związanych 
z naprawą nawierzchni poliuretanowej na boisku 
wielofunkcyjnym o wymiarach 20 × 30 metrów. 
Koszt inwestycji wynosi 108 670 zł. Roboty 
rozpoczną się, gdy tylko pozwolą na to warunki 
atmosferyczne, po ustąpieniu silnych mrozów. 
Zmodernizowane boisko ma być gotowe 
jeszcze przed wakacjami. Obiekt służy nie tylko 
uczniom „Czwórki”, ale także mieszkańcom 
okolicznych osiedli.

PO KARTY DO OPS 

Od 1 stycznia mieszkańcy Otwocka, którzy chcą 
złożyć wniosek o wydanie Karty Dużej Rodziny, 
Karty Otwockiej Rodziny N+, Karty Rodzina 3+ 
i Karty „Bilet Metropolitalny”, muszą udać się do 
siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej w Otwocku 
przy ul. Sosnowej 4. Od nowego roku punkt 
w Urzędzie Miasta Otwocka, gdzie do tej pory 
można było załatwić wszelkie sprawy związane 
z realizacją tych programów osłonowych 
z zakresu pomocy społecznej i wspierania 
rodziny, został przeniesiony do OPS-u. Zgodnie 
z decyzją Rady Miasta Otwocka realizację tych 
programów przejął Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Godziny pracy OPS: poniedziałek: 8–18, wtorek–
piątek: 8–16.

Od 26 do 30 stycznia najmłodsi 
mieszkańcy Otwocka uczestniczyli 
w miejskich półkoloniach 
„Zima 2026”. Zimowy 
wypoczynek w mieście cieszył się 
bardzo dużym zainteresowaniem, 
a przygotowany program 
spotkał się z entuzjastycznym 
odbiorem dzieci

Półkolonie zostały zorganizowane 
w Szkole Podstawowej nr 6 im. Mi-

chała Elwiro Andriollego. Pierwszego 
dnia zajęć uczestników odwiedziła 
Hanna Skrzypczak, dyrektor Oświaty 
Miejskiej w Otwocku, która przywita-
ła dzieci i kadrę oraz życzyła wszyst-
kim udanego i bezpiecznego wypo-
czynku.

Ferie rozpoczęły się od zajęć ru-
chowych, kreatywnych warsztatów 
plastycznych i zabaw integracyj-
nych. Dzieci chętnie brały udział 
w aktywnościach i nawiązywały nowe 
znajomości.

W trakcie półkolonii uczestnicy 

wzięli udział w zajęciach tanecznych 
i sportowych, grach plenerowych, 
wyjściu do kina, wizytach na basenie 
i lodowisku, a także w wycieczce ple-
nerowej. Każdy dzień był wypełniony 
atrakcjami i dostarczał wielu pozytyw-
nych wrażeń.

Dzieci miały też zapewnione cało-
dzienne wyżywienie obejmujące śnia-
danie, obiad i podwieczorek.

Organizatorami zimowego wypo-
czynku było miasto i Oświata Miejska 
w Otwocku. Dziękujemy dzieciom za 
wspólnie spędzony czas i wspaniałą 
atmosferę podczas ferii zimowych. n

Miejskie półkolonie „Zima 2026”

// Uczestnicy miejskich półkolonii w szkole podstawowej nr 6.

// Pierwszego dnia ferii uczestników półkolonii odwiedziła dyrektor Oświaty Miejskiej 
Hanna Skrzypczak.
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POMOC DLA STRAŻAKÓW  

Druhowie z OSP Otwock-Jabłonna oraz OSP 
Otwock-Wólka Mlądzka zostali doposażeni 
w specjalistyczny sprzęt dzięki wsparciu Miasta 
Otwocka oraz do�nansowaniu samorządu 
województwa mazowieckiego w ramach 
programu „Mazowsze dla straży pożarnych”. 
OSP Otwock-Jabłonna otrzymała sprężarkę, 
natomiast OSP Otwock-Wólka Mlądzka 
– m.in. sprzęt ratowniczy i gaśniczy, 
w tym wyposażenie do działań przy pojazdach 
elektrycznych. Łączna wartość zakupionego 
sprzętu wyniosła 46 650 zł, z czego 50% 
stanowiło do�nansowanie z budżetu samorządu 
Mazowsza. Nowe wyposażenie zwiększy 
bezpieczeństwo strażaków i skuteczność działań 
ratowniczo-gaśniczych.

BĘDZIE WIĘKSZY PARKING  

To nie koniec porządków na działce przy 
ul. Dwernickiego. Miasto planuje wykupienie 
nieruchomości przyległej do miejskiego 
przedszkola nr 4, aby powiększyć powstały tam 
ogólnodostępny parking. Przez lata cały teren 
pozostawał niezagospodarowany i był porośnięty 
krzakami. Obecnie służy pracownikom 
i uczniom Zespołu Szkół nr 2 „Nukleonik”, 
przedszkola, pobliskiej biblioteki powiatowej 
oraz pracownikom Domu Pomocy Społecznej 
jako miejsce do parkowania. Na końcu działki 
znajdują się jeszcze garaże, które są w złym 
stanie technicznym i zostały przewidziane do 
rozbiórki. Do realizacji tego planu konieczny 
jest zakup jednej działki. Rada Miasta Otwocka 
na styczniowej sesji wyraziła na to zgodę. 
Dzięki temu już wkrótce miasto będzie mogło, 
wspólnie z powiatem, dokończyć porządkowanie 
całego terenu, tak aby mógł on w pełni służyć 
mieszkańcom jako parking.

Nowy obiekt z trawiastą nawierzch-
nią powstanie w bezpośrednim 

sąsiedztwie jednego z największych 
osiedli w Otwocku przy ul. Batorego. 
– To jedno z niewielu tak dużych osiedli, 
które do tej pory nie miało w pobliżu 
odpowiedniego zaplecza sportowego, 
a istniejące boisko i miniplac zabaw nie 
spełniał realnych potrzeb mieszkańców 
– zwraca uwagę prezydent Jarosław 
Margielski.

To teren, na którym wybudowano 
bloki, jednak planowane przed laty 
inwestycje zostały przerwane zmianą 
ustroju. Sama „żwirówka” powstała czy-
nem społecznym mieszkańców osiedla 
i przez dekady lat czekała na lepsze 
czasy.

– Przez lata słyszeliśmy, że „nie da 
się” ruszyć tej inwestycji, bo grunty na-
leżały do Skarbu Państwa, były wpisane 
jako użytek leśny, mimo że drzew tam 
nigdy nie było. W latach 2001–2003, 
kiedy utworzono samorządy powiato-
we – w okresie także burzliwych zawi-
rowań we władzach miasta Otwocka, 
takie bezmyślne zapisy dotyczące kla-
sy�kacji gruntu zostały wprowadzone 
i nikt ich nie zaskarżył, przez co sprawa 
utknęła w martwym punkcie na długie 
lata – wyjaśnia prezydent.

Jeszcze w poprzedniej kadencji 
razem z Radą Miasta Otwocka rozpo-
częliśmy działania, by ten problem roz-

wiązać. To proces bardzo długotrwały 
i wymagający współdziałania z różnymi 
instytucjami, w tym PGLLP, ale koniecz-
ny. W ubiegłym roku, we współpracy 
z Lasami Państwowymi, udało się ure-
gulować stan prawny gruntów. Dzięki 
temu miasto mogło wydzierżawić �-
nalnie teren i uzyskać tytuł prawny do 
celów budowlanych.

Równolegle zostały podjęte działania, 
by miejska spółka OZEC sprzedała działkę 
przy ul. Generalskiej, którą uprzednio rada 
miasta wprowadziła aportem do spółki. 
Ta  uzyskała warunki zabudowy, na-
stępnie opracowała dokumentacje pro-
jektowe i przygotowała inwestycyjnie 
pod klucz. Efekt? Nieruchomość warta 
ok. 0,5 mln zł została sprzedana za 
2,5 mln zł brutto. Zarobione środki tra�ą 
do budżetu miasta w formie dywidendy 
i pozwolą m.in. na realizację orlika przy 
ul. Batorego. – To jest właśnie przykład 
polityki, którą może realizować miasto, 
co �nalnie pozwala realizować inwesty-
cje, o których przez lata mówiono, że 
„nie ma na nie pieniędzy ani do�nanso-
wań”. Najbliższy czas pokaże, że „jednak 
się da” – 22 stycznia podczas nadzwy-
czajnej sesji Rada Miasta Otwocka za-
bezpieczyła w budżecie 600 tys. zł na 
wykonanie nawierzchni trawiastej, co 
pozwala na ogłoszenie przetargu, któ-
ry rozpocznie pierwszy etap realizacji 
tej inwestycji. n

Koniec żwirówki na Batorego
INWESTYCJE | POWSTANIE BOISKO PRZY OSIEDLU

W miejscu, gdzie przez ponad 35 lat wielu mieszkańców Otwocka grało 
w piłkę, powstanie nowoczesny orlik

//W miejscu tzw. „żwirówki” powstanie nowoczesny obiekt sportowy.
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OPÓŹNIENIE PRAC NA PKP

Rozpoczęcie robót związanych z modernizacją 
linii kolejowej nr 7 na odcinku Wawer – Otwock 
zostało przesunięte. Jak poinformowały PKP 
Polskie Linie Kolejowe SA, inwestor i realizator 
projektu, całkowite wstrzymanie ruchu 
pociągów, które pierwotnie miało odbyć się 
w dniach 8–22 marca, zostało przełożone na 
12–26 kwietnia z powodu trudnych warunków 
pogodowych, które uniemożliwiły wykonanie prac 
przygotowawczych. PKP Polskie Linie Kolejowe SA 
zapewniają, że zmiana terminu rozpoczęcia prac 
ma na celu sprawne i bezpieczne przeprowadzenie 
robót. Mają one potrwać do 2028 roku, a 
pasażerowie w okresie wyłączenia linii będą 
jeździć zastępczą komunikacją autobusową.

MONTAŻ CZUJEK

Aby zapewnić ciepło i bezpieczeństwo lokatorom 
mieszkań w zasobach komunalnych miasta w 
czasie zimy i silnych mrozów, pracownicy Zarządu 
Gospodarki Mieszkaniowej prowadzili od stycznia 
montaż czujników czadu w lokalach. Jest to efekt 
decyzji prezydenta Jarosława Margielskiego 
podjętej podczas posiedzenia sztabu zarządzania 
kryzysowego, w wyniku której ZGM zakupił 
urządzenia alarmujące domowników 
o wydzielającym się tlenku węgla. Jest to śmiertelnie 
trująca, bezbarwna i bezwonna substancja. Czujniki 
zostały zamontowane w lokalach komunalnych, 
do których dostarczono piecyki gazowe na butle, 
jednocześnie instruując lokatorów, jak prawidłowo 
i bezpiecznie z nich korzystać.

W ubiegłym roku na świat 
przyszło w naszym mieście 
240 dzieci. Zo�a, Nikodem 
i Antoni – te imiona 
rodzice najchętniej 
nadawali najmłodszym 
mieszkańcom Otwocka

W 2025 roku w Otwocku urodziło 
się 240 dzieci. To mniej niż rok 

wcześniej, kiedy na świat przyszły 293 
maluchy. 

Wybór imienia dla dziecka to często 
niełatwa decyzja – powinno się po-
dobać, dobrze kojarzyć, może nawią-
zywać do tradycji rodzinnych lub być 
inspirowane ulubionym bohaterem. 
Jakie były najpopularniejsze imiona 
nadawane w 2025 roku otwockim ma-
luchom?

Wśród dziewczynek króluje Zosia. 
Na kolejnych miejscach są: Michalina, 
Hanna, Julia i Laura (ex aequo) oraz 
Aleksandra. 

Wśród imion dla chłopców na pierw-
szym miejscu znalazły się ex aequo: 
Nikodem i Antoni, a na kolejnych Sta-
nisław, Ignacy, Szymon oraz, również 
ex aequo, Leon i Filip. 

Z informacji opublikowanych przez 
Ministerstwo Cyfryzacji za pierwsze 
półrocze 2025 roku wynika, że najpo-
pularniejsze imiona wybierane przez 
otwockich rodziców pokrywają się 
z tymi wybieranymi w całej Polsce. 
Dwa najchętniej wybierane imiona 
to właśnie Zo�a i Nikodem. Kolejnymi 
najchętniej wybieranymi imionami dla 
dziewczynek są: Maja, Zuzanna, Laura 
i Hanna, a dla chłopców – Antoni, Jan, 
Leon i Aleksander. Z kolei w Warszawie 
najpopularniejsze imiona dla dziew-
czynki to Zo�a, a dla chłopca Jan.

Najrzadziej wybierane przez otwockich 
rodziców imiona to: Dorota, Gaja, Iga, Ja-
dwiga i Justyna, Gracjan, Bartłomiej, Artur, 
Grzegorz i Wiktor. Te imiona będzie nosiło 
tylko po jednym dziecku z rocznika.

ŚLUB KOŚCIELNY CZY CYWILNY
W 2025 roku w Otwocku 154 pary zdecy-
dowały się wstąpić w związek małżeński 
– zawarto 68 ślubów cywilnych i 86 kon-
kordatowych. To wzrost w stosunku do 
2024 roku, kiedy na ślub zdecydowało 
się tylko 138 par. Wtedy także chętniej 
wybierano śluby konkordatowe.

W ubiegłym roku zmarło 523 miesz-
kańców Otwocka. Ta liczba stale rośnie. 
W 2024 roku było to 518 osób, a rok 
wcześniej – 470. n

Zo�a, Nikodem i Antoni
RANKING | NAJPOPULARNIEJSZE IMIONA W OTWOCKU W 2025 R.

DZIEWCZYNKI – liczba dzieci 
z danym imieniem
1. Zo�a – 9
2. Michalina – 8
3. Hanna – 7
4. Julia, Laura – po 6
5. Aleksandra – 5

CHŁOPCY – liczba dzieci z danym 
imieniem
1.  Nikodem, Antoni  – po 12
2.  Stanisław – 11
3.  Ignacy – 9
4.  Szymon – 8
5.  Leon, Filip – po 7

NAJPOPULAR-
NIEJSZE IMIONA 
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AKCJA DLA PSÓW I KOTÓW  

Od 16 lutego mieszkańcy Otwocka, którzy są 
właścicielami psów i kotów, mogą składać 
do Urzędu Miasta Otwocka wnioski 
w sprawie bezpłatnych zabiegów sterylizacji 
lub kastracji swoich czworonogów. 
Będą mogli również za darmo je zaczipować, 
co jest warunkiem skorzystania z akcji

W celu przeciwdziałania bezdomności zwierząt 
na terenie Otwocka co roku jest realizowany 
program bezpłatnych zabiegów sterylizacji, 
kastracji oraz elektronicznego znakowania 
(czipowania) psów i kotów.

Zwierzęta poddawane sterylizacji lub kastracji 
są jednocześnie elektronicznie znakowane, 
chyba że mają już wszczepiony mikroczip. 
Czipowanie stanowi warunek wykonania 
pozostałych zabiegów � nansowanych przez 
miasto.

Formularze wniosków będą dostępne do pobrania 
na stronie internetowej www.otwock.pl oraz 
w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Komunalnej Urzędu Miasta Otwocka. 

Wypełnione skierowania należy złożyć w biurze 
podawczym (budynek B, pok. nr 1 urzędu 
miasta) lub przesłać za pośrednictwem ePUAP.
Wniosek trzeba podpisać pod klauzulą 
informacyjną dotyczącą przetwarzania danych 
osobowych, znajdującą się na dole strony.
O zakwali� kowaniu zwierzęcia do zabiegu 
decyduje kolejność złożenia prawidłowo 
wypełnionych skierowań w urzędzie miasta. 
Będą one zatwierdzane przez pracowników 
wydziału ochrony środowiska i gospodarki 
komunalnej do momentu wyczerpania 
przewidzianej puli zabiegów.

Na wysokość podatku mają wpływ: 
rodzaj środka transportowego, 

dopuszczalna masa całkowita, liczba 
osi, rodzaj zawieszenia osi jezdnych, 
a w przypadku autobusów – liczba 
miejsc siedzących. 

Gmina ma ograniczony wpływ na 
wysokość stawek tego podatku, ponie-
waż co roku minister � nansów podaje 
w obwieszczeniu maksymalne wyso-
kości stawek, a dla części pojazdów 
(samochodów ciężarowych, ciągników 
oraz przyczep i naczep o masie całkowi-
tej od 12 ton) – także stawki minimalne. 

Miasto Otwock skłania się ku dol-
nej granicy wysokości tych stawek. 
– Chodzi o to, żeby ściągnąć do Otwoc-
ka � rmy leasingowe, które posiadają 
wiele pojazdów – tłumaczy Agnieszka 
Mądry, naczelnik Wydziału Podatków 

i Opłat w Urzędzie Miasta Otwocka. 
– Obecnie w Otwocku mamy dwie ta-
kie � rmy, które posiadają łącznie ponad 
520 samochodów i generują 73 proc. 
wpływów z tego tytułu do naszego bu-
dżetu – dodaje naczelniczka. 

Jednocześnie prezydent Otwoc-
ka Jarosław Margielski podkreśla, że 
działanie to nie służy temu, by po 
otwockich drogach w sposób niekon-
trolowany poruszały się ciężkie pojaz-
dy, ale temu, żeby wysokość podatku 
zachęcała przedsiębiorców do wyboru 
Otwocka jako miejsca rejestracji pojaz-
dów. Wpływ, jaki do budżetu generują 
te podatki rocznie to, ok. 600 tys. zł od 
osób prawnych i ok. 150 tys. zł od osób 
� zycznych. 

Stawki obowiązują od 1 stycznia 
2026 r.  n

Podatek od transportu 
pozostanie bez zmian
Wysokość stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok 
pozostaje na tym samym poziomie, co w ubiegłym roku. Taką decyzję 
w drodze uchwały podjęła Rada Miasta Otwocka. Ma to zachęcić � rmy 
do rejestrowania pojazdów w naszym mieście, co przełoży się na wpływy 
do budżetu Otwocka 

Od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu:
a) powyżej 3,5 tony do 5,5 tony włącznie – 96 zł,
b) powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie – 96 zł,
c) powyżej 9 ton, a poniżej 12 ton – 96 zł,
d) od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub większej niż 
12 ton – stawka uzależniona jest od liczby osi, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu 
i rodzaju zawieszenia.
Od autobusów, w zależności od liczby miejsc do siedzenia poza miejscem kierowcy:
a) mniejszej niż 22 miejsca – 200 zł,
b) równej lub większej niż 22 miejsca – 400 zł.

WYBRANE STAWKI PODATKU OD TRANSPORTU
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Przez ponad sześć lat kierowania 
przez insp. Przemysława Dębiń-
skiego jednostką KPP w Otwocku 

nieprzerwanie znajdowała się ona 
w ścisłej czołówce garnizonu stołecz-
nego. Współpraca z Prokuraturą Re-
jonową w Otwocku i samorządami 
wielokrotnie była stawiana jako wzór 
w skali kraju. Ten sukces był efektem 
doskonałej pracy zespołu policjantów, 
skutecznego zarządzania i bardzo do-
brej współpracy z instytucjami publicz-
nymi.

W tym czasie wdrożono również 
nowoczesne rozwiązania, w tym pio-
nierski w skali kraju system analitycz-
no-wizyjny, wprowadzono wiele nowo-
czesnych rozwiązań z zakresu techniki 
operacyjnej oraz szkoleniowej, a także 
wybudowano i oddano do użytku je-
den z najnowocześniejszych budyn-
ków komendy powiatowej w Polsce. 
Przypomnijmy, że było to możliwe 
dzięki wsparciu szefa Gabinetu Poli-
tycznego MSWiA w latach 2019–2023 
i radnego Sejmiku Województwa Ma-
zowieckiego Michała Prószyńskiego, 
którego skuteczne działania doprowa-
dziły do przekazania znacznej pomocy 
finansowej od rządu na modernizację 
budynku KPP w Otwocku.

Prezydent Jarosław Margielski 
w imieniu mieszkańców i Rady Miasta 
Otwocka podziękował komendantowi 
za profesjonalizm, skuteczność i wzo-

rową współpracę – szczególnie w cza-
sie pandemii, kryzysu uchodźczego, 
awarii sieci wodociągowej, organizacji 
wydarzeń miejskich z udziałem miesz-
kańców i wizyt najważniejszych urzęd-
ników państwowych.

Na pamiątkę przekazał insp. Prze-
mysławowi Dębińskiemu historyczną 
szablę francuską używaną przez wyż-
szych oficerów policji w latach 1919–
1939 – symbol przywiązania do trady-
cji i honoru służby.

Objęcie przez insp. Dębińskiego 
funkcji komendanta policji na Moko-
towie jest potwierdzeniem jego kom-
petencji i wyników pracy wykonanej 
w Otwocku.

Dziękujemy za lata służby na rzecz 
bezpieczeństwa Otwocka i życzymy 
powodzenia.

Nowym komendantem powiato-
wym policji w Otwocku został nadkom. 
Krzysztof Pasek, dotychczasowy za-
stępca komendanta. n

Zmiana na stanowisku komendanta policji
14 stycznia w Komendzie Powiatowej Policji w Otwocku odbyło się o�cjalne pożegnanie 
dotychczasowego komendanta – insp. Przemysława Dębińskiego, który objął stanowisko 
komendanta policji na Mokotowie – w największej komendzie w Polsce

// Prezydent Jarosław Margielski przekazał insp. Przemysławowi Dębińskiemu historyczną 
szablę francuską – dowód najwyższego uznania i wdzięczności za sześć lat służby.
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Ponad stuletni most łączący 
Otwock i Józefów nie zostanie 
zburzony. Samorządy, wspólnymi 
siłami, doprowadziły do 
uratowania zabytkowej przeprawy, 
która już na wiosnę przejdzie 
gruntowną modernizację 
z zachowaniem swojego 
historycznego charakteru

Dawny most kolejki wąskotorowej jest 
dziś częścią ciągu pieszo-rowerowe-

go, który łączy ul. Turystyczną w Otwoc-
ku z ul. Wschodnią w Józefowie, i na stałe 
wpisał się w krajobraz doliny rzeki Świ-
der. Ze względu na zły stan techniczny 
obiektu w 2024 roku Powiatowy Inspek-
torat Nadzoru Budowlanego wydał na-
kaz jego remontu. W przeciwnym razie 
mostowi groziła rozbiórka.

UMOWA PODPISANA 
29 grudnia 2025 roku prezydent Otwoc-
ka Jarosław Margielski i burmistrz Józe-
fowa Marek Banaszek podpisali umowę 
z wykonawcą na modernizację przepra-
wy. W wydarzeniu uczestniczyli również: 
starosta Tomasz Laskus, członek zarzą-
du Paweł Walo, a także otwoccy radni  
z przewodniczącą Moniką Kwiek na czele 
oraz radni Powiatu Otwockiego.

– Wspólnie z Józefowem i przy wspar-
ciu �nansowym powiatu otwockiego 
doprowadziliśmy do podpisania umowy 
z wykonawcą. Dobra współpraca między 
naszymi miastami i powiatem naprawdę 
buduje mosty – i to nie tylko w przeno-
śni, ale dosłownie – podkreśla prezydent 
Jarosław Margielski.

Na realizację inwestycji Otwock pozy-
skał pieniądze z Krajowego Planu Odbu-
dowy, dzięki czemu wkład własny miasta 
zostanie w całości pokryty przez do�-
nansowanie z Unii Europejskiej. Koszt re-
montu mostu to 5 mln 965 tys. zł, na co 
składa się �nansowanie Otwocka i Józe-
fowa, który otrzymał od powiatu otwoc-
kiego dotację w wysokości 2 mln 739 tys. 
500 zł.

ZAKRES PLANOWANYCH PRAC
Zostanie wymieniona nawierzchnia cią-
gu pieszo-rowerowego na moście, będą 
naprawione gzymsy, powstaną nowe 
balustrady, zostanie wykonane, wzmoc-
nienie posadowienia i podpór obiektu 
oraz odwodnienie i oświetlenie mo-
stu. Ponadto wykonawca uporządkuje 

przestrzeń pod mostem, w tym usunie 
sztuczne przetamowania, oczyści koryto 
rzeki z drzew i krzewów, a także wykona 
nowe schody prowadzące na most.

Z POSZANOWANIEM PRZYRODY
Zgodnie z dokumentacją projektową 
planowane prace nie mają na celu zmia-
ny zagospodarowania brzegów rzeki ani 
likwidacji istniejących plaż. Zakłada się 
również pozostawienie możliwości ko-

rzystania z obiektu wyłącznie przez pie-
szych i rowerzystów.

HARMONOGRAM 
W lutym jest planowane rozpoczęcie 
prac przygotowawczych. Roboty remon-
towe ruszą w marcu, po zakończeniu. 
okresu zimowego i przy sprzyjających 
warunkach atmosferycznych, a ich efek-
ty mieszkańcy i użytkownicy przeprawy 
zobaczą pod koniec przyszłego roku. n

Most został wybudowany w latach 1912–1914 jako element dawnej kolejki wąskotorowej 
będącej częścią Jabłonowskiej Kolei Dojazdowej. Linia ta odegrała ogromną rolę w rozwoju 
podwarszawskich miejscowości letniskowych, umożliwiając szybki dojazd z Warszawy do 
Otwocka i okolicznych osiedli.
Po likwidacji kolei w latach 60. XX wieku most zachował swoją funkcję jako przeprawa 
lokalna. Z czasem stał się popularnym szlakiem pieszym i rowerowym, prowadzącym 
przez malownicze tereny doliny Świdra. Dziś jest jednym z najbardziej rozpoznawalnych 
i najstarszych obiektów inżynieryjnych tego typu w regionie wpisanym do wojewódzkiej 
ewidencji zabytków.

HISTORIA MOSTU

To nie koniec historii mostu
INWESTYCJE | PRZEPRAWA DLA PIESZYCH I ROWERZYSTÓW DOSTANIE NOWE ŻYCIE

// Umowa na remont zabytkowej przeprawy została podpisana na moście łączącym 
Otwock i Józefów.
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O propozycji konkretnego rozwią-
zania, którego wprowadzenie 
zapewni dalsze funkcjonowanie 

SP nr 9, rozmawiali z rodzicami uczniów, 
dyrekcją, nauczycielami i pracownikami 
placówki: prezydent Otwocka Jarosław 
Margielski, dyrektor Oświaty Miejskiej 
Hanna Skrzypczak, przewodnicząca 
Rady Miasta Otwocka Monika Kwiek, wi-
ceprezydent Krzysztof Dec oraz prze-
wodnicząca Komisji Oświaty, Kultury 
i Sportu – radna Joanna Chmielewska.

Spotkanie odbyło się 7 stycznia 
i zgromadziło liczne grono rodziców za-
interesowanych przyszłością SP nr 9.

– Razem z Radą Miasta Otwocka chce-
my wdrożyć plan ratunkowy dla tej szkoły, 
aby mimo zmian demogra�cznych dać 
jej szansę na nowe życie. Deklarowaliśmy 
w 2015 roku, że nie przewidujemy zamy-
kania żadnej placówki oświatowej na tere-
nie Otwocka, i od tej decyzji nie odstąpimy. 
Dlatego mówimy stanowcze NIE dla likwi-
dacji SP nr 9 i chcemy podjąć realne dzia-
łania, żeby zachęcić dzieci do uczęszczania 
do tej szkoły oraz poprawić liczebność klas 
– mówił prezydent Jarosław Margielski.

BRAKUJE UCZNIÓW
„Dziewiątka” to jedyna szkoła podsta-
wowa w Otwocku, w której w bieżą-
cym roku szkolnym nie ma klasy pierw-
szej ani trzeciej – ze względu na brak 
uczniów. Obecnie do placówki uczęsz-
cza zaledwie 26 dzieci z obwodu SP nr 
9 oraz 61 dzieci narodowości ukraiń-
skiej z obwodów innych szkół na tere-
nie miasta.

W pozostałych klasach jest ich po 
kilkanaście. W części klas większość 
uczniów stanowią dzieci pochodze-
nia ukraińskiego, nierzadko mające 
trudności związane z nauką w polskiej 
szkole. Niestety, przekłada się to na 
poziom wyników egzaminu ósmoklasi-
sty. Wyniki ze wszystkich przedmiotów 
egzaminacyjnych były w ostatnim roku 
najsłabsze w mieście – znacznie poni-
żej średniej w powiecie, województwie 
czy kraju. To z kolei wpływa na ogólną 
opinię o szkole, która jest szkodliwa 
i krzywdząca, ponieważ starania kadry 
pedagogicznej są takie same jak w in-
nych otwockich placówkach, a efekty 
to wynik wielu różnych zmiennych.

Z uwagi na trudną sytuację, któ-
ra nie wynika z działań dyrekcji, na-
uczycieli ani rodziców, a jedynie ze 
struktury demograficznej i warunków, 
w jakich znalazła się szkoła, należy 
dokonać niezwłocznych zmian w za-
kresie jej funkcjonowania. Celem jest 
przywrócenie całej społeczności SP 
nr 9 warunków kształcenia porówny-
walnych z innymi placówkami oświa-
towymi.

– Migracja dzieci z tej szkoły jest 
spowodowana wieloma przyczyna-
mi, dlatego chcielibyśmy ten proces 
zatrzymać i wprowadzić program na-
prawczy, który pozwoli, aby SP nr 9 
wróciła na normalne tory jako szko-
ła filialna SP nr 2 i uzupełniła liczbę 
uczniów na każdym poziomie. Patrzy-
my na to z nadzieją, bo teren Jabłon-
ny-Świerku naprawdę się rozwija. Nie-
dawno jako rada miasta przyjęliśmy 
miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego, uwalniając część tych 
terenów pod zabudowę. Jest duże za-
interesowanie tymi nieruchomościami 
i w przyszłości ta szkoła będzie nie-

Ratujemy, nie zamykamy!
EDUKAC JA | NOWE OTWARCIE DLA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 9 W JABŁONNIE-ŚWIERKU

To ostatni dzwonek, aby podjąć działania naprawcze i uratować Szkołę Podstawową 
nr 9 im. Jana Pawła II – niewielką placówkę na przedmieściach Otwocka, która jest ważnym 
elementem kształtowania życia mieszkańców osiedli Jabłonna i Świerk. Dlatego SP nr 9 
zostanie przekształcona w szkołę �lialną im. Jana Pawła II, która będzie podlegać Szkole 
Podstawowej nr 2
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zbędna, aby zapewnić właściwy proces 
kształcenia dla dzieci mieszkających na 
tym terenie – mówiła przewodnicząca 
rady miasta Monika Kwiek.

– Jeśli nic nie zrobimy, ta szkoła za 
dwa–trzy lata przestanie istnieć, ule-
gnie autozamknięciu, bo nie będzie 
uczniów. Rodzice są już dziś bardziej 
zainteresowani posłaniem swoich 
dzieci do Szkoły Podstawowej nr 2 
– mówił prezydent.

PLAN RATUNKOWY
„Dziewiątka” zostanie przekształcona 
w szkołę �lialną SP nr 2, z zachowaniem 
imienia Jana Pawła II. Zasadnicza zmiana 
będzie polegać na tym, że dzieci z klas 
od czwartej  do ósmej staną się automa-
tycznie – w roku szkolnym 2026/2027 
– uczniami Szkoły Podstawowej nr 2. 
Z zastrzeżeniem, że dzieci pochodzenia 
ukraińskiego z innych obwodów szkol-
nych (a w większości są one mieszkańca-
mi innych obwodów) staną się uczniami 
swoich szkół obwodowych. Wyrówna to 
szanse edukacyjne wszystkich dzieci.

W siedzibie SP nr 9 pozostaną klasy 
I–III, a dodatkowo będzie utworzony od-
dział przedszkolny. Placówka zostanie do 
tego odpowiednio przygotowana pod 
względem dostosowania pomieszczeń. 
Szkoła będzie oferować naukę dwóch 
języków obcych – już od poziomu przed-
szkolnego – a także naukę gry na instru-
mentach muzycznych, co korzystnie 
wpływa na rozwój dzieci i młodzieży.

Co do rozpoczynającej się w lutym 
rekrutacji do szkół, to rodzice uczniów 
z klas I–III będą mieli wybór: czy pozo-
stawić swoje dzieci w SP nr 2, czy – jeśli 
mieszkają na terenie Jabłonny i Świerku 
– przenieść je do szkoły znajdującej się 
bliżej, czyli �lii im. Jana Pawła II.

– Jeżeli dziecko ma zgłoszone miej-
sce zamieszkania w obwodzie SP nr 2, 
to będzie przyjęte do tej szkoły. Jeśli 
zamieszkuje w obecnym obwodzie SP 
nr 9, będziemy zachęcać do skorzystania 
z oferty edukacyjnej do klas I–III i od-
działów przedszkolnych w szkole �lial-
nej przy ul. Narutowicza – zaznacza pre-
zydent.

– Starsze dzieci (klasy IV–VII) z ob-
wodu SP nr 9 będą kontynuować naukę 
w SP nr 2, a pozostałe dzieci z terenu ca-
łego miasta aktualnie uczęszczające do 
SP nr 9, zostaną przypisane do szkół ob-
wodowych zgodnie z miejscem zamiesz-
kania, w indywidualnym uzgodnieniu 
z rodzicami – wyjaśnia dyrektor Oświaty 
Miejskiej Hanna Skrzypczak.

PROCES PRZEKSZTAŁCANIA
Formalnie proces przekształcenia „Dzie-
wiątki” w placówkę �lialną zostanie 
przeprowadzony zgodnie z prawem 

oświatowym – za pomocą uchwał rady 
miasta. Podczas sesji 4 lutego radni pod-
jęli uchwałę w sprawie zamiaru „likwida-
cji” szkoły podstawowej nr 9 i zamiaru 
utworzenia szkoły �lialnej im. Jana Pawła 
II powstałej w wyniku przekształcenia 
Szkoły Podstawowej nr 2 im. Ireny Sen-
dlerowej, która będzie posiadać placów-
kę �lialną.

– Słowo „likwidacja” oznacza tu-
taj przekształcenie. Nie ma mowy 
o zamknięciu placówki i nie może być 
to w ten sposób interpretowane – pod-
kreśla prezydent Jarosław Margielski. 
– Zrobimy wszystko, co w naszej mocy, 
aby w nowym kształcie dotychczasowa 
„Dziewiątka” istniała i w przyszłości mo-

gła się rozwijać, bo liczymy na to, że te 
tereny będą się rozwijać również pod 
względem demogra�cznym.

Dzięki przekształceniu pracę 
zachowają również nauczyciele, którzy 
staną się pracownikami Szkoły Podsta-
wowej nr 2.

Jeśli w przyszłości pojawi się po-
trzeba kontynuacji nauki dla klas IV–VIII 
w obwodzie SP nr 9, ta droga pozostaje 
otwarta.

Zmiany w funkcjonowaniu szkół 
zaczną obowiązywać od nowego roku 
szkolnego 2026/2027. To oznacza, że 
rozpoczynająca się w lutym rekrutacja 
do placówek oświatowych na terenie 
Otwocka uwzględnia już te zmiany. n

n przekształcenie SP nr 9 w szkołę �lialną im. Jana Pawła II podległą SP nr 2
o strukturze klas I–III wraz z oddziałami przedszkolnymi,
n utrzymanie klasy II z uwagi na brak naboru do klas I i III,
n dodatkowe lekcje umuzykalniające (wokalno-instrumentalne) w przedszkolu oraz 
klasach I–III,
n naukę dwóch języków obcych od przedszkola do klasy III oraz kontynuację w klasach 
IV–VIII w SP nr 2,
n nowoczesną, kameralną szkołę,
n dodatkowe pieniądze na modernizację budynku.

PLAN REORGANIZACJI SP NR 9 
ZAKŁADA M.IN.:

// Od lewej: dyrektor Oświaty Miejskiej Hanna Skrzypczak, prezydent Jarosław 
Margielski, dyrektor SP nr 9 Regina Kwaśniewska, przewodnicząca rady miasta Monika 
Kwiek, wiceprezydent Krzysztof Dec, radna Joanna Chmielewska.

// Rozmowy z rodzicami uczniów z SP nr 9 trwały jeszcze po zakończeniu o�cjalnej 
części spotkania.
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To była jedna z bardziej burzliwych 
sesji Rady Powiatu Otwockiego, 
bo i wielogodzinna dyskusja do-

tyczyła sprawy najwyższej wagi. Cho-
dziło o zdrowie mieszkańców Otwocka 
i przyszłość publicznych przychodni.

Obecny na obradach prezydent 
Jarosław Margielski, któremu towa-
rzyszyli wiceprezydent Krzysztof Dec 
i przewodnicząca Rady Miasta Otwoc-
ka Monika Kwiek, zabrał głos w spra-
wie propozycji przejęcia przychodni 
Podstawowej Opieki Zdrowotnej (POZ) 
przy ul. Armii Krajowej 3 i ul. Mickie-
wicza 8 w Świdrze. Znajdują się one 
w strukturze Powiatowego Centrum 
Zdrowia (PCZ), a właścicielem jest po-
wiat otwocki.

Do obu przychodni jest zapisanych 
obecnie 9018 pacjentów, większość 
z nich to osoby starsze.

– Ta liczba powinna być co naj-
mniej dwa razy większa – ocenia pre-
zes PCZ Marzena Małek, tłumacząc, 
że jest to konsekwencja sytuacji �-
nansowej szpitala. Spłacanie starych 
długów uniemożliwia osiągnięcie bie-
żącej równowagi �nansowej, a tym sa-

mym zapewnienie świadczenia takich 
usług podstawowej pomocy zdrowot-
nej w przychodniach, jakich oczekują 
mieszkańcy. 

DOCHODY Z PRZYCHODNI 
ZASILAJĄ SZPITAL

Prezes PCZ Marzena Małek poinfor-
mowała, że zadłużenie szpitala na rok 
2025 wynosi 28 mln zł. Aby się placów-
ka się bilansowała, brakuje miesięcznie 
ok. 700 tys. zł. Działania, które od dwóch 
lat realizuje prezes Marzena Małek,  tj. 
optymalizacja kosztów, spłata zobowią-
zań, pozyskiwanie środków zewnętrz-
nych, przyniosły realne efekty, ponie-
waż zadłużenie szpitala w roku 2024 
wynosiło 33 mln 900 tys. zł. 

Starosta Tomasz Laskus przyznał, 
że w poprzednich latach przez straty 
�nansowe PCZ „cierpiały” też przychod-
nie, bo prywatne POZ w Otwocku roz-
wijały się bardzo dobrze, „wypychając” 
przychodnie PCZ z rynku. 

W ostatnim czasie w budynku przy-
chodni przy ul. Armii Krajowej sytuacja 
zaczęła się poprawiać. Dzięki pozyska-
nym w poprzedniej kadencji przez po-

wiat otwocki środkom zewnętrznym 
z Funduszu Polski Ład, odświeżono 
gabinety lekarskie, wyremontowano 
część toalet, zakupiono sprzęt me-
dyczny, utworzono pokój socjalny. To 
jednak kropla w morzu potrzeb, czego 
przykładem jest sytuacja w przychodni 
w Świdrze.

– Problem jest systemowy. Zawsze 
będzie tak, że zysk z przychodni, za-
miast tra�ać na ich rozwój, będzie tra-
�ał na pokrycie strat szpitala. Dlatego 
na doprowadzenie do dobrego pozio-
mu usług w przychodni przy ul. Mic-
kiewicza nie możemy sobie w krótkim 
czasie pozwolić – zaznacza starosta.

– Zysk generowany przez przychod-
nie nigdy nie będzie pracował na rzecz 
poprawy jakości ich usług. Zamiast na 
modernizację, rozwój, dodatkowe eta-
ty i lepszą obsługę pacjentów będzie 
przeznaczany na pokrywanie strat szpi-
tala i to się nie zmieni, bo szpital nigdy 
nie będzie dochodowy. Trzeba wyjść 
z tego systemowego błędu, który kie-
dyś popełniono. Dlatego chcemy wy-
odrębnić przychodnie ze szpitala i jako 
miasto przejąć ich prowadzenie, żeby 

Miasto gotowe przejąć przychodnie 
Publiczne przychodnie przy ul. Armii Krajowej i ul. Mickiewicza nie będą w stanie świadczyć 
usług na poziomie, na jaki zasługują pacjenci, dopóki pozostają one w strukturach 
Powiatowego Centrum Zdrowia. Dlatego prezydent Otwocka Jarosław Margielski zaproponował 
władzom powiatu otwockiego przejęcie przez miasto tych placówek zdrowotnych. 
15 stycznia prezydent złożył ofertę rekompensaty za przejęcie prowadzenia przychodni 
i oczekuje poważnej debaty w tej sprawie

// Sesja Rady Powiatu Otwockiego w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury, podczas której temat przejęcia przychodzi przez 
miasto poruszył prezydent Otwocka Jarosław Margielski.
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pracowały na swój rachunek i świad-
czyły usługi o odpowiedniej jakości 
– mówił prezydent Margielski.

JAK UZDROWIĆ POZ
Według szacunkowych wyliczeń prezes 
Marzeny Małek wynik �nansowy przy-
chodni przy ul. Armii Krajowej za rok 
2024 to 765 tys. zł, a przychodni przy 
ul. Mickiewicza – 440 tys. zł. To znaczy, 
że zyski roczne obu przychodni oscy-
lują wokół kwoty ok. 1 mln 200 tys. zł, 
co w całości tra�a na pokrywanie strat 
szpitala.

W przypadku prowadzenia POZ 
przez miasto zysk może być przezna-
czony na zatrudnienie kolejnych spe-
cjalistów, modernizację obiektów i do-
posażenie gabinetów lekarskich, czyli 
poprawę warunków usług i opieki zdro-
wotnej dla mieszkańców. 

– Pacjenci z Otwocka zapisują się 
do przychodni w Józefowie, Karczewie,  
a także prywatnych podmiotów, które 
licznie funkcjonują na terenie nasze-
go miasta. Publiczne przychodnie przy 
ul. Armii Krajowej i ul. Mickiewicza nie 
mogą odbiegać standardem od tych 
placówek medycznych, a wręcz prze-
ciwnie, powinny być konkurencyjne 
i podnosić tym samym jakość świad-
czonych usług w całym powiecie. Czu-
jemy się w obowiązku rozwiązać ten 
problem – mówił na sesji powiatu pre-
zydent Margielski. 

OPTYMALNA PROPOZYCJA
Wstępna propozycja miasta zakła-
da jednorazową opłatę w wysokości 
dwóch rocznych zysków przychodni, 
a następnie coroczne przekazywanie 
tej kwoty przez 10 lat, waloryzowanej 
o in�ację.

– To zapewni szpitalowi stabilne �-
nansowanie przez kolejne lata na po-
ziomie zysku, który obecnie generują 
przychodnie – wyjaśnia prezydent Mar-
gielski. – Formalnie zakupiłoby udziały 
w wyodrębnionej części przedsiębior-
stwa. Pozwoliłoby to na przeniesienie 
usług specjalistycznych wspierających  
działalność szpitala przy ul. Batorego, 
a przychodnie POZ pozostałyby w do-
tychczasowych lokalizacjach. Powiat 
przekazałby też miastu nieruchomo-
ści przychodni na dalsze prowadzenie 
działalności publicznej. Byłoby to prze-
kazanie, a nie sprzedaż na realizację 
celu publicznego, tak jak miasto prze-
kazało powiatowi te obiekty w 2001 
roku – zaznacza Jarosław Margielski.

Prezydent i przewodnicząca Monika 
Kwiek wielokrotnie apelowali na sesji 
do radnych powiatu o nadanie sprawie 
formalnego biegu i otwartą dyskusję na 
forum obu samorządów, aby zacząć 

w końcu działać na rzecz poprawy opie-
ki zdrowotnej dla mieszkańców.

Starosta Tomasz Laskus podkreślił, 
że chociaż aspekt ekonomiczny zapro-
ponowanego przez prezydenta rozwią-
zania jest ważny, to nie powinien być 
dominujący. – W tym przypadku nie mó-
wimy o transakcji biznesowej między 
podmiotami, tylko o tym, jak w najlep-
szy sposób zapewnić i poszerzyć bez-
pieczeństwo zdrowotne mieszkańcom 
powiatu otwockiego – mówił starosta. 
Podkreślił też, że propozycja Otwocka 
oznacza, że samorząd miasta, włączając 
się w zadanie publiczne, jakim jest opie-
ka zdrowotna, powoduje, że w ogólnym 
rachunku w systemie opieki zdrowotnej 
środków na to zadanie jest więcej. – Dla 
mieszkańców nie jest ważne, czy przy-
chodnia jest powiatowa, czy miejska, 
tylko to, żeby dobrze pełniła swoją funk-
cję – podkreślił Tomasz Laskus.

PRZEKAZANIE BEZ STRATY 
DLA POWIATU

Prezes PCZ zapytana przez radnych po-
wiatu o opinię w sprawie wyodrębnie-
nia przychodni ze spółki i przekazania 
ich miastu odpowiedziała: – W szpitalu 
ratujemy życie, zatem jako prezes PCZ 
zawsze podejmę decyzję, żeby środ-
ki poszły w pierwszej kolejności na te 
działania. Czy przychodnia z punktu wi-
dzenia zarządczego powinna pracować 
lepiej, uważam, że tak, jednak decyzje 
w tej sprawie podejmują władze po-
wiatu otwockiego – skwitowała na sesji 
Marzena Małek.

Część radnych powiatowych nie kry-
ła obaw, że wydzielenie przychodni ze 
struktury szpitala i oddanie ich miastu 
spowoduje pogorszenie i tak nienaj-
lepszej sytuacji �nansowej spółki PCZ. 
Prezydent przekonywał, że wypłata aż 
12-krotności rocznych dochodów przy-
chodni to duży zastrzyk �nansowy dla 
szpitala i nieoceniona korzyść dla pa-
cjentów, bo miasto będzie mogło inwe-
stować w przychodnie.

– To nie pogorszy sytuacji finan-
sowej spółki, tylko ją polepszy. Za-
pewni zysk na tym samym pozio-
mie, a spółka nie będzie już musiała 
zajmować się zarządzaniem placówka-
mi. Dzięki temu administracja zajmie 
się kluczową częścią, czyli szpitalem 
przy ul. Batorego – podkreśla prezy-
dent Margielski.

Przychodnia przy ul. Mickiewicza to 
obiekt wymagający ogromnych nakła-
dów. Mówił o tym podczas sesji przewod-
niczący komisji zdrowia, rodziny i bezpie-
czeństwa radny powiatu Robert Kosiński.

– Dziękuję prezydentowi Otwocka, 
że temat POZ-ów wybrzmiewa w prze-
strzeni publicznej, bo to dobra propo-

zycja. Jestem mieszkańcem Świdra, roz-
mawiam z pracownikami przychodni 
i wiem, w jak ciężkich warunkach pra-
cuje personel przychodni przy ul. Mic-
kiewicza. Często po weekendzie, kiedy 
piec opalany węglem jest wygaszany, 
temperatura w budynku przychodni 
jest taka, że niejedna osoba byłaby zdzi-
wiona. Obiekt nie przeszedł termomo-
dernizacji. Wymaga ogromnych nakła-
dów. Mieszkańcy zasługują na to, żeby 
być obsługiwani na najwyższym po-
ziomie, a my jako powiat nie jesteśmy 
w stanie na obecnym etapie tego za-
gwarantować z powodów �nansowych 
czy braków kadrowych – mówił radny 
Kosiński, podkreślając, że dla miasta 
przejęcie prowadzenia przychodni to 
nie żaden „biznes”, tylko odpowiedzial-
na realizacja celu publicznego.

Prezydent przywołał inne obszary 
współdziałania miasta i powiatu, takie 
jak remonty dróg powiatowych, bu-
dowa odwodnienia, współpraca przy 
poprawie infrastruktury sportowej 
w szkołach ponadpodstawowych, co 
przynosi wymierne korzyści mieszkań-
com. – Dzięki współpracy możliwe jest 
rozwiązanie wielu problemów dla dobra 
naszych mieszkańców, dla których nie li-
czy się to, czy środki są z budżetu powia-
tu, czy miasta, lub czy daną instytucję 
prowadzi powiat, czy miasto. Liczy się 
jakość usług, które zapewnimy naszym 
mieszkańcom. Wyjdźmy z tego ograni-
czonego sposobu myślenia: nasze, wa-
sze, powiatowe, gminne, bo wszystko 
jest publiczne i mamy efektywnie tym 
zarządzać. Nasze funkcje są czasowe 
– podkreślał prezydent Margielski.

CZAS NAS KONKRETY
Zgodnie z propozycją radnego powiatu 
Dariusza Kołodziejczyka sprawa przeka-
zania miastu przychodni ma być omó-
wiona na posiedzeniach komisji zdrowia. 
Rozmowy będą prowadzone w oparciu 
o szczegółowe wyliczenia dotyczące do-
chodów przychodni oraz konkretne pro-
pozycje ze strony miasta. 

Starosta Tomasz Laskus zapewnił, że 
zarząd powiatu i spółki przeanalizuje pro-
pozycje, tak by podjąć konkretne decyzje 
które będą mogły skutkować uchwałami 
rad powiatu i miasta. Jeżeli będzie zgoda 
rady powiatu, to rozpocznie się analiza 
prawna dotycząca tego, w jaki sposób 
najlepiej przeprowadzić to działanie for-
malnie.

– Liczymy na to, że rada powiatu po-
dejmie w końcu decyzję w tej sprawie. 
Musimy zrobić wszystko, żeby ten stan 
rzeczy, który jest dzisiaj, się zmienił, bo on 
nie gwarantuje ani rozwoju, ani jakości 
usług zdrowotnych dla naszych mieszkań-
ców – podkreślił Jarosław Margielski. n
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16 stycznia w auli Urzędu 
Miasta Otwocka odbyło się 
uroczyste przekazanie sprzętu 
sportowego w ramach programu 
pro�laktycznego „Sport to moc 
– wybieram zdrowe życie”. 
Miasto wspiera w ten sposób 
promowanie aktywności 
�zycznej, rozwój pasji i propaguje 
zdrowy styl życia wśród dzieci 
i młodzieży

Sprzęt sportowy otrzymało około 
70 zawodników reprezentujących 

otwockie kluby sportowe sztuk walki. 
Młodym sportowcom towarzyszyli tre-
nerzy i rodzice. Wyposażenie przekazał 
im: prezydent Otwocka Jarosław Mar-
gielski wspólnie z radnymi: Magdaleną 
Nowak, Izabelą Tyszką-Kowalską, Jarosła-
wem Łakomskim i Michałem Słupskim.

W ramach wsparcia kluby otrzymały 
m.in. koszulki, bluzy, dresy, torby i ple-
caki do przechowywania strojów, maty 
sportowe oraz kimona. Jednolite wypo-
sażenie ma nie tylko poprawić komfort 
treningów i startów w zawodach, ale 
także budować poczucie wspólnoty.

– Sport uczy charakteru, wytrwałości 
i konsekwencji w dążeniu do celu. To wła-
śnie dzięki pasji młodzi ludzie kształtują 
swoją siłę – nie tylko �zyczną, ale również 
mentalną. Wierzę, że w tych strojach bę-
dziecie z dumą reprezentować Otwock 
i sięgać po najwyższe sportowe laury 
– podkreślił prezydent Jarosław Margielski.

Jak zaznaczył prezydent, decyzja 
o doposażeniu młodych sportowców 
została podjęta wspólnie z  Radą Miasta 
Otwocka, aby zawodnicy reprezentujący 
miasto mieli odpowiednie wyposażenie, 
które sprzyja zarówno osiąganiu wyni-
ków, jak i budowaniu zespołowej tożsa-
mości. n

Miasto wspiera pasje dzieci i młodzieży 

// Klub Otwock „KO” Team razem z prezydentem i radnymi. // Klub Sportowy Sokudo Karate WKF Otwock razem 
z prezydentem i radnymi.

// Przekazanie sprzętu sportowego Klubu Karate Shinkyokushin Kazoku przez prezydenta 
Jarosława Margielskiego i radną Izabelę Tyszkę-Kowalską.

// Klub Sportów Walki BUSHI razem z prezydentem i radnymi. // Akademia Sztuk Walki Jissenkan Otwock razem z prezydentem 
i radnymi.
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Akt nadania stopnia nauczyciela 
mianowanego otrzymały: Monika 

Głowala-Tyszka, nauczyciel współor-
ganizujący kształcenie z przedszkola 
nr 20, Anna Szaciłło-Batóg, nauczyciel 
wychowania przedszkolnego z przed-
szkola nr 4. W tej wyjątkowej chwili 
towarzyszyły im dyrektorki obu pla-
cówek.

Dokument poświadczający awans 
zawodowy wręczyła dyrektor Oświaty 
Miejskiej w Otwocku Hanna Skrzyp-
czak. Tym samym panie oficjalnie 
dołączyły do grona nauczycieli mia-
nowanych, którzy wyróżniają  się 
profesjonalizmem, zaangażowaniem 
i pasją w pracy z dziećmi.

Przed wręczeniem aktów nauczy-
cielki złożyły uroczyste ślubowanie 
zgodnie z Kartą Nauczyciela, po-
twierdzając swoją gotowość do dal-
szego rozwijania kompetencji peda-
gogicznych i odpowiedzialnej pracy 
na rzecz młodego pokolenia miesz-
kańców Otwocka. 

Nowym mianowanym nauczyciel-
kom serdecznie gratulujemy i życzy-
my dalszych sukcesów w codziennej 

pracy edukacyjnej oraz wielu inspiru-
jących doświadczeń w kształceniu naj-
młodszych. n

Nowi nauczyciele mianowani
15 grudnia 2025 r. w siedzibie Oświaty Miejskiej w Otwocku zostały wręczone akty nadania stopnia nauczyciela 
mianowanego dwóm pedagogom z otwockich przedszkoli. Jest to zwieńczenie ich ciężkiej pracy, zdanych 
egzaminów i ważny krok w rozwoju zawodowym

// Monika Głowala-Tyszka (w środku) 
z dyrektor Oświaty Miejskiej i dyrektor 
przedszkola nr 20.

// Anna Szaciłło-Batóg (w środku) 
z dyrektor Oświaty Miejskiej i dyrektor 
przedszkola nr 4.

W drugiej połowie lutego 
rozpoczyna się rekrutacja do 
miejskich przedszkoli i oddziałów 
przedszkolnych na rok szkolny 
2026/2027. Od 16 lutego rodzice 
mogą składać deklaracje 
o kontynuowaniu obowiązku 
przedszkolnego swoich pociech, 
a 23 lutego ruszają zapisy dla 
przyszłych przedszkolaków

Nabór będzie prowadzony elektronicz-
nie przez stronę https://rekrutacje-

-otwock.pzo.edu.pl. Rodzice, którzy nie 
mają możliwości skorzystania z internetu 
, mogą złożyć wniosek w formie papiero-
wej w przedszkolu lub szkole podstawo-
wej pierwszego wyboru.

Rekrutacja obejmuje dzieci zamiesz-
kałe na terenie Otwocka, będące w wieku 
od 3 do 6 lat, urodzone w latach 2020–
2023, a także te z odroczonym obowiąz-
kiem szkolnym. Dzieci sześcioletnie są 
objęte obowiązkiem rocznego przygo-
towania przedszkolnego, natomiast na 

wniosek rodziców mogą rozpocząć na-
ukę w klasie I szkoły podstawowej. 

Rodzice dzieci, które obecnie uczęsz-
czają do przedszkoli lub oddziałów 
przedszkolnych i planują kontynuację 
wychowania przedszkolnego, powinni 
złożyć deklarację kontynuacji w terminie 
od 16 do 20 lutego w placówce, do której 
dziecko uczęszcza.

Składanie wniosków o przyjęcie 
dziecka do przedszkola lub oddziału 

przedszkolnego potrwa od 23 lutego do 
6 marca. 

Rodzice mogą wskazać maksymalnie 
trzy wybrane placówki, uszeregowane 
według preferencji. O kolejności przyjęć 
nie decyduje data ani godzina złoże-
nia wniosku. W przypadku nieprzyjęcia 
dziecka do żadnej z wybranych placó-
wek zostanie wskazane inne przedszkole 
lub oddział przedszkolny w szkole pod-
stawowej. n

EDUKACJA | TERMINY I ZASADY PRZYJĘĆ DO PUBLICZNYCH PRZEDSZKOLI

n 16–20 lutego – składanie deklaracji kontynuacji wychowania przedszkolnego przez 
rodziców dzieci już uczęszczających do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych
n 23 lutego od godz. 9.00 – 6 marca do godz. 15.00 – składanie wniosków o przyjęcie 
dziecka do przedszkola lub oddziału przedszkolnego
n 23 marca o godz. 12.00 – ogłoszenie list kandydatów zakwali�kowanych i niezakwali�-
kowanych
n 23–27 marca do godz. 15.00 – potwierdzenie woli przyjęcia dziecka przez rodziców
n 30 marca o godz. 12.00 – ogłoszenie list dzieci przyjętych i nieprzyjętych

REKRUTACJA DO PRZEDSZKOLI
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14 stycznia w szkole podstawowej 
w Gliniance odbyło się zapowia-
dane posiedzenie połączonych 

Rad Miasta Otwocka i Gminy Wiązowna, 
w którym uczestniczyły także władze 
Powiatu Otwockiego. Tematem obrad 
był aktualny stan prac nad uchwalanymi 
miejscowymi planami zagospodarowa-
nia przestrzennego na terenach położo-
nych przy granicy Wiązowny i Otwocka.

To niezmiernie ważny temat, po-
nieważ jeśli Rada Gminy Wiązowna nie 
uchwali w porę planu, a w nim zapisów 
zabezpieczających przed powstaniem 
kolejnych instalacji do przetwarzania i za-
gospodarowania odpadów, to w miejscu 
instalacji Lekaro, która została po latach 
funkcjonowania zamknięta, powstanie 
nowy, ogromny zakład śmieciowy.

Przypomnijmy, że istnieje już składo-
wisko odpadów w Otwocku-Świerku na 
granicy z gminą Wiązowa. Teraz widmo 
problemów, które po latach walki udało 
się zażegnać, znów zawisło nad miesz-
kańcami Otwocka i Wiązowny, a śmie-
ci z Warszawy, regionu warszawskiego 
i nie tylko mogą znów w ogromnych 
ilościach tra�ć do powiatu otwockiego.  

Sprawą jest zainteresowanych wie-
lu mieszkańców, którzy licznie stawi-
li się na sesji w Gliniance, by wyrazić 
swój sprzeciw wobec możliwości po-
wrotu do sytuacji sprzed lat. Wtedy 
to, jak wspominał prezydent Jarosław 
Margielski, mieszkańcy z powodu 
smrodu błagali o pomoc i interwencję, 
i wszystko działo się „zgodnie z prawem”, 
a instytucje – jak tłumaczono – były 
bezradne. 

RAZEM PRZECIW LOBBY 
ŚMIECIOWEMU

Mieszkańcy Otwocka, Wiązowny i Cele-
stynowa nie chcą po raz kolejny prze-
chodzić gehenny związanej z dzia-
łalnością na tych terenach kolejnych 
instalacji śmieciowych. Wszyscy do-
skonale pamiętają, co działo się jeszcze 
kilka lat temu, gdy smród ze składowisk 
i instalacji odpadowych uniemożliwiał  
mieszkańcom, i to nie tylko najbliższych 
okolic, normalne  funkcjonowanie. Uda-
ło się to zminimalizować i powstrzymać 
dzięki ogromnej determinacji i zaan-
gażowaniu prezydenta Jarosława Mar-
gielskiego, który razem z Radą Miasta 

Otwocka i przy ogromnym wsparciu 
mieszkańców rozpoczął działania 
w tym kierunku w poprzednich kaden-
cjach jeszcze jako przewodniczący rady 
miasta. Dzięki temu dziś mieszkańcy 
Jabłonny, Świerku czy Wólki Mlądzkiej 
mogą latem otworzyć w domu okno 
i wyjść na podwórko, a domy i nie-
ruchomości w tym rejonie odzyskały 
swoją wartość. To także efekt braku ule-
głości obecnych władz Otwocka – na-
wet wobec gróźb lobby śmieciowego 
– i konsekwentne działanie w sprawach 
toczących się w sądach.

Trzeba dodać, że prezydent Otwoc-
ka już w poprzedniej kadencji skie-
rował zawiadomienie do prokuratury 
o możliwości popełnienia przestępstwa 
polegającego na tym, że �rma Lekaro 
wprowadziła pośrednie zagrożenie dla 
bezpieczeństwa energetycznego kraju 
i bezpośrednie zagrożenie dla zdrowia 
i życia ludzi poprzez eksploatację te-
renu strefy kontrolowanej gazociągu 
wysokiego ciśnienia oraz strefy pod 
linią wysokiego napięcia 400 kV. To 
zawiadomienie poskutkowało skiero-
waniem przez prokuraturę aktu oskar-

Czy uciążliwy odór wróci?!
ŚRODOWISKO | WIDMO NOWEGO ZAKŁADU ŚMIECIOWEGO W SĄSIEDZTWIE OTWOCKA

Jeśli Rada Gminy Wiązowna nie uchwali na czas miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego z konkretnymi zapisami zabraniającymi budowy w Woli Duckiej, na 
granicy z Otwockiem, jakichkolwiek instalacji do przetwarzania odpadów, to w niedługim 
czasie powstanie tam ogromny zakład śmieciowy. Czas na działania jest do końca czerwca. 
Prezydent i Rada Miasta Otwocka alarmują o zagrożeniu mieszkańców Otwocka i Wiązowny

// Wspólna sesja Rady Miasta Otwocka i Rady Gminy Wiązowna w szkole podstawowej w Gliniance w sprawie omówienia 
współpracy dotyczącej aktualnego stanu prac planistycznych oraz budowy i modernizacji infrastruktury liniowej na obszarach 
położonych między Wiązowną a Otwockiem.
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żenia przeciwko właścicielce zakładu 
PPHU Lekaro. Prezydent dodał także, 
że rzeczy, które miały tam miejsce, nie 
działy się przypadkowo, m.in. najwięk-
sze uciążliwości, które były odczuwalne 
na terenie Otwocka i Wiązowny, zbiegły 
się w czasie z wydaniem przez wicesta-
rostę pozwolenia na budowę sześciu 
komposterów, wobec których uchyle-
nie pozwolenia na budowę, a następnie 
ich rozbiórka zajęło kilka lat.

NOWA INSTALACJA PO 
SĄSIEDZKU  

Dla wielu mieszkańców druzgocąca 
okazała się informacja, że w Woli Duc-
kiej, na granicy Wiązowny i Otwocka, 
może powstać kolejna instalacja. Cho-
dzi o zakład przetwarzania i zagospo-
darowania odpadów. W związku z taki-
mi planami do wójta gminy Wiązowna 
wpłynął wniosek o wydanie decyzji śro-
dowiskowej dla tego przedsięwzięcia. 
Złożony wniosek dotyczy terenu, gdzie 
działalność prowadziła �rma Lekaro. 
6 maja 2025 roku wójt Janusz Budny 
wszczął postępowanie administracyjne 
w sprawie wydania wspomnianej decy-
zji. Jest ona obecnie procedowana.

W trakcie postępowania, w okre-
ślonych przepisami terminach, swoje 
uwagi, wnioski i protesty mogli zgła-
szać mieszkańcy i organizacje ekolo-
giczne. Wpłynęło ich ponad 650, w tym 
wnioski podpisane przez kilkaset osób. 
Być może nie były to głosy wszystkich 
chętnych, bo – jak zauważyła lokal-
na prasa – wielu mieszkańców gminy 
Wiązowna nie zostało skutecznie po-
informowanych, a sprawę na kilka dni 
przed końcowym terminem składania 
wniosków nagłośnił dopiero prezy-
dent Otwocka w czerwcu 2025 r.

NAJWAŻNIEJSZY JEST PLAN 
MIEJSCOWY 

Dla określenia nowego kierunku roz-
woju Otwocka z wykluczeniem budowy 
kolejnych instalacji śmieciowych klu-
czowe było doprowadzenie do zmiany 
w grudniu 2021 r. studium uwarunko-
wań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego miasta, a potem – w lu-
tym 2023 r. – do uchwalenia nowego 
planu miejscowego dla terenu składo-
wiska w Świerku. Rada miasta uchwaliła 
precyzyjne zapisy, które teraz zabez-
pieczają interes mieszkańców Otwocka 
i Wiązowny oraz chronią środowisko na-
turalne przed budową kolejnych insta-
lacji do przetwarzania odpadów, w tym 
sortowni na terenie Otwocka.

Teraz kolej na Wiązownę, która po-
winna w najbliższym czasie uchwalić 
miejscowy plan dla terenów sąsiadują-
cych z Otwockiem. 

Już listopadzie 2024 r., czyli po-
nad rok temu, Rada Gminy Wiązowna  
podjęła uchwałę intencyjną w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia planu, 
wskazując w uzasadnieniu, że miejsco-
wy plan określi, co będzie dozwolone na 
tym terenie, „biorąc w szczególności pod 
uwagę obecne negatywne skutki wyni-
kające z gromadzenia i przetwarzania 
odpadów na terenach objętych planem”, 
a także pozwoli „uniknąć niekontrolowa-
nego rozszerzania funkcji związanych ze 
składowaniem odpadów”, co mogłoby 
umożliwić wydanie w tym zakresie de-
cyzji o warunkach zabudowy. 

Do stycznia 2026 r. nie zostały jednak 
rozpoczęte prace nad opracowaniem 
planu, a nawet nie została wybrana �r-
ma, która go opracuje. Pracownicy Urzę-
du Gminy Wiązowna – jak dowiedzieli-
śmy się na sesji – nie chcieli podjąć się 
takich prac. 

OTWOCK DEKLARUJE PEŁNE 
WSPARCIE

Pod koniec 2025 r. obecni gościnnie na 
sesji Rady Gminy Wiązowna prezydent 
Otwocka Jarosław Margielski i prze-
wodnicząca Rady Miasta Otwocka Mo-
nika Kwiek zadeklarowali pełne wspar-
cie merytoryczne i podzielenie się 
doświadczeniami Otwocka w stawianiu 
czoła śmieciowemu lobby.

– Jesteśmy gotowi połączyć działa-
nia i siły, przekazać całe nasze doświad-
czenie i wsparcie, by wspólnie tę spra-
wę – w imieniu naszych mieszkańców 
– wygrać – mówił prezydent Otwocka. 
Przewodnicząca rady Monika Kwiek zło-
żyła wtedy do przewodniczącego Rady 
Gminy Wiązowna wniosek o zorgani-
zowanie wspólnego posiedzenia Rady 
Miasta Otwocka i Rady Gminy Wiązow-
na. Władze Otwocka niezmiennie pod-
kreślały, że współpraca samorządów to 

// Zakład śmieciowy przy trasie ekspresowej S17 w sąsiedztwie Otwocka i Wiązowny, 
przez który przechodzi linia wysokiego napięcia i gazociąg wysokiego ciśnienia, 
co stwarza dodatkowe zagrożenie.

// Liczna grupa mieszkańców podczas wspólnej sesji Rady Miasta Otwocka i Rady 
Gminy Wiązowna, która odbyła w szkole w Gliniance.
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jedyna skuteczna droga do ochrony in-
teresów mieszkańców i środowiska.

– Nie możemy pozwolić, by de-
cyzje podejmowane bez konsultacji 
z mieszkańcami zaważyły na jakości 
życia przyszłych pokoleń i na wartości 
nieruchomości  naszych mieszkańców. 
Dlatego działamy razem dla wspólnej 
przyszłości – podsumowała przewod-
nicząca Monika Kwiek. Jak podkreślił 
prezydent, lobby śmieciowe, dla które-
go działalność wiąże się z ogromnymi 
pieniędzmi, nie cofa się przed różnymi 
środkami nacisku, by realizować swoje 
interesy – dodał Jarosław Margielski.

NIE MA ZGODY NA POWRÓT 
DO PRZESZŁÓŚCI 

Prezydent Otwocka zabierając głos 
przypomniał zebranym na sesji jak wie-
le trzeba było wysiłku i determinacji 
żeby przewrócić mieszkańcom możli-
wość normalnego życia w pobliżu loka-
lizacji dawnych instalacji śmieciowych 
na granicy Wiązowny i Otwocka.

 – My doskonale wiemy, jak wyglą-
da „zgodna z prawem” działalność tych 
instalacji, bezradność instytucji i dra-
mat mieszkańców – mówił prezydent 
– Dlatego jeśli Wiązowna nie podejmie 
w ciągu najbliższego pół roku działań, 
które będą zwieńczone uchwaleniem 
miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla tych newralgicz-
nych obszarów, kwestią czasu będzie 
to, kiedy te instalacje wrócą na ten te-
ren – alarmuje prezydent Otwocka.

Miejscowe plany to jedyne skutecz-
ne narzędzia, które pozwalają określić,  
jaki rodzaj działalności może być prowa-
dzony na danym terenie i jaki jest wyklu-
czony. – Jeżeli zabraknie konkretnych 

zapisów w miejscowych planach zago-
spodarowania, nie będzie skutecznych 
narzędzi do tego, żeby osiągnąć cele, 
które są zgodne z oczekiwaniami miesz-
kańców – podkreślił Jarosław Margielski.

METODY DOBRANE DO SKALI 
PROBLEMU

Całej sprawie nie pomaga fakt, że w grę 
wchodzą ogromne interesy �rm śmiecio-
wych. Ze strony Urzędu Gminy Wiązow-
na powinno być pełne zaangażowanie 
i nadzór. Czasu jest już bardzo mało i nie 
można zmarnować ani jednego dnia. 

– Walcząc z lobby śmieciowym, 
musimy wykorzystywać wszystkie do-
stępne środki, które są dopuszczane 
prawem, bo tylko w ten sposób może-
my być skuteczni – zaznaczał prezydent 
Margielski. – Dlatego spotykamy się 
w szerokim gronie, żeby zewrzeć siły, 
aby wszyscy poczuli wsparcie, ale też 
uświadomili sobie, jak mało jest czasu 
na uchwalenie planu i że to nie zabawa, 
tylko sprawa najwyższej wagi – zazna-
czył prezydent.

Jarosław Margielski podkreślił też, 
że posiedzenie obu rad i wzmocnienie 
sił samorządów jest konieczne, bo me-
tody działania �rm są bardzo specy-
�czne. – Będą pewne oddziaływania, 
mające spowodować, by podejmowa-
ne decyzje nie były zgodne z tym, cze-
go oczekuje większość mieszkańców 
– podkreślił prezydent. – Dlatego musi-
my działać razem, bo podobną sytuację 
mieliśmy w Otwocku.

Jak się okazało przewodniczący 
Rady Gminy Wiązowna Andrzej Cho-
lewa i radni w późniejszych wypowie-
dziach potwierdzali, że otrzymywali 
pisma, których treść można uznać za 

próbę wpływania na ich decyzje. Część 
radnych podjęła już w tej sprawie sto-
sowne działania.

Współdziałanie samorządów ma po-
legać m.in. na kontroli i bieżącej analizie 
tego, jak przebiega praca nad uchwala-
niem miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego „Wola Ducka 
Aktywizacja gospodarcza II”. Na dzień, 
w którym odbywały się obrady, ta kwe-
stia nie przedstawiała się jak rutynowa 
praca planistyczna przebiegająca bez 
problemów. Przeciwnie, gminie nie 
udało się nawet podpisać umowy z pro-
jektantem na opracowanie planu. Co 
ciekawe, poprzednie plany miejscowe 
były wykonywane przez pracowników 
Urzędu Gminy Wiązowna, natomiast 
tego planu nie chciał się podjąć żaden 
z urzędników. 

Wójt Janusz Budny podkreślał pod-
czas sesji, że Wiązowna to gmina, której 
bardzo niewielka część (16 proc.) objęta 
jest miejscowymi planami zagospoda-
rowania przestrzennego. Dlatego spie-
szy się z realizacją kolejnych planów, 
np. dotyczących terenów pod zabudo-
wę mieszkaniową, i to one miały wyższy 
priorytet niż plan „Wola Ducka Aktywi-
zacja Gospodarcza II”, który dotyczy te-
renów, na których mogą powstać nowe 
instalacje śmieciowe. 

CZY WIĄZOWNA ZDĄŻY...
Na to pytanie podczas wspólnej sesji 
nie padła konkretna odpowiedź. Wójt 
Janusz Budny i jego zastępca Anna Siko-
ra pod naciskiem społecznym i krzyków 
dobiegających z sali zadeklarowali, że 
zrobią wszystko, by plan został w termi-
nie uchwalony. Dopytywani wielokrot-
nie przez mieszkańców, czy plan będzie 
gotowy do końca czerwca, nie złożyli 
jednoznacznej deklaracji. To właśnie 
z końcem czerwca 2026 r. upływa ter-
min w którym dla przedmiotowego te-
renu można uchwalić plan miejscowy.

– Zrobimy wszystko, żeby przygo-
tować tę uchwałę w wyznaczonym 
terminie, tak aby rada gminy zdołała 
ją uchwalić. Na dziś nie mamy jednak 
człowieka w urzędzie, który chciałby się 
tego podjąć, a i pewnie nawet takich 
kompetencji nikt nie ma – dodał Janusz 
Budny.

Wójt i jego zastępca Anna Sikora 
zgodnie podkreślali, że są dobrej myśli 
w sprawie przystąpienia do projekto-
wania miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego „Wola Ducka 
Aktywizacja Gospodarcza II”.

– W grudniu 2025 r. gmina ogłosiła 
zapytanie ofertowe dotyczące opra-
cowania planu dla tego terenu przez 
�rmę zewnętrzną. Niestety pierwsze 
zapytania zakończyły się niepowodze-

// Władze gminy Wiązowna.
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niem. Obecnie mamy wstępną ofertę 
i jesteśmy na etapie negocjacji zapisów, 
ponieważ zaproponowany przez wy-
konawcę termin nie mieści się w termi-
nach, które dopuszcza na ten moment 
ustawodawca, czyli do końca czerwca 
br. Przedmiotem negocjacji z wykonaw-
cą jest termin wykonania planu – mówi-
ła zastępca wójta Anna Sikora.

Te informacje wywołały sceptycyzm 
po stronie obecnych na sesji miesz-
kańców i władz Otwocka. Prezydent 
Jarosław Margielski wskazał na ryzyko 
wynikające ze zlecenia wykonania ta-
kiego planu �rmie zewnętrznej, która 
może na każdym etapie wycofać się ze 
współpracy. – W tego typu kwestiach 
nie można zostawić ani szczeliny, żeby 
sprawy nie potoczyły się w niekontrolo-
wanym kierunku – podkreślił prezydent 
Otwocka. Razem z przewodniczącą rady 
miasta Moniką Kwiek zadeklarowali 
każdy rodzaj pomocy. Prezydent wspo-
mniał nawet o ewentualności przejęcia 
newralgicznych terenów przez Otwock, 
choć jest to proces trudny, ale możliwy. 
Przewodniczący Rady Gminy Wiązowna 
Andrzej Cholewa uznał jednak, że jest 
to proces rozłożony w czasie i w tym 
przypadku mógłby być oddaniem spra-
wy tzw. „walkowerem”.

ZAUFANIE POD SPOŁECZNĄ 
KONTROLĄ 

Radni Gminy Wiązowna z przewodni-
czącym Cholewą na czele w swoich 
nielicznych wypowiedziach na sesji 
podkreślali: „Naszym obowiązkiem jest 
działanie, którym nie dopuścimy do po-
nownego pogorszenia warunków życia 
naszych mieszkańców”. Przewodniczą-
cy rady Andrzej Cholewa deklarował 
jasno: Słuchamy głosów mieszkańców 
i nie wyobrażamy sobie, że problem, 
który dotyczył nas wszystkich, powróci.

Wójt Janusz Budny publicznie obie-
cał, że będzie przekazywał cyklicznie 
informacje na temat kolejnych etapów 
prac – dla zachowania transparentno-
ści i dobrych relacji. – Jesteśmy po pań-
stwa stronie – zadeklarował wójt.

Bardzo dobrze, że deklaracje te 
zostały złożone publicznie. Jednak 
mieszkańcy dla wspólnej sprawy mu-
szą aktywnie uczestniczyć w proce-
sie decyzyjnym. Prezydent Jarosław 
Margielski podkreślał, że tylko bardzo 
aktywna kontrola społeczna i współ-
działanie samorządów polegające m.in. 
na cyklicznych spotkaniach koordyna-
cyjnych spowodują, że działania będą 
skuteczne.

–  Nie dajmy się podzielić ani zastra-
szyć, współpracujmy, w przeciwnym ra-
zie ten plan nie powstanie – apelował 
prezydent. Przypomniał też, że w latach 

2014-2018, kiedy Otwock prowadził in-
tensywne działania przeciwko rozrasta-
niu instalacji śmieciowych, to właśnie 
nacisk społeczny i działania mieszkań-
ców okazywały się niezwykle pomocne 
i skuteczne w rozwiązaniu problemu – 
podsumował prezydent. 

Co ciekawe i budzi zastanowienie, 
to w dniu, kiedy odbywała się wspól-
na sesja w Glinance, Urząd Gminy Wią-
zowna posiadał informacje o planach 
budowy kolejnego zakładu do kom-
postowania odpadów w miejscu bez-
pośrednio sąsiadującym z obszarem 
procedowanego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
„Wola Ducka Aktywizacja Gospodarcza 
II”, który nie jest objęty opracowaniem 
planu.  Oznacza to początek nowego 
problemu, który jak dotąd nie ujrzał 
światła dziennego. n

// Władze miasta Otwocka.

// Obecni na sesji mieszkańcy pamiętają jak jeszcze kilka lat temu odór z instalacji śmieciowych był nie do zniesienia. Problem udało 
się  rozwiązać i nie chcą, by w ich sąsiedztwie powstały teraz nowe zaklady do przetwarzania odpadów.
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Miniony rok otwocka placówka 
zamyka z wynikami, które naj-
lepiej pokazują, że biblioteka 

i czytelnictwo w Otwocku mają się do-
brze, i to niezależnie od zmieniających 
się czasów. 

CHĘTNIE WYPOŻYCZAMY 
W 2025 roku liczba czytelników wy-
niosła 7318, co oznacza wzrost o 5,3 
proc. Użytkowników było 7435, to o 5 
proc. więcej niż rok wcześniej. – Szcze-
gólnie cieszy nas liczba wypożyczeń: 
132 132, czyli aż o 10 proc. więcej. Nic 
dziwnego, mieszkańcy odwiedzili bi-
bliotekę 66328 razy, co oznacza 6-pro-
centowy  wzrost w stosunku do ubie-
głego roku. To bardzo dobry wynik 
w mieście liczącym około 42 tysięcy 
mieszkańców. Za tymi liczbami stoją 
konkretni ludzie, ich potrzeba kontak-
tu z książką i chęć bycia w bibliotece 
– mówi dyrektor placówki Anna Kwa-
śniewska.

– Te statystyki nabierają szczegól-
nego znaczenia, gdy spojrzymy na 
nie przez pryzmat historii. Rok 2026 
jest dla Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Otwocku rokiem jubileuszowym. 
Kończymy 80 lat. Osiem dekad nie-
przerwanej działalności to dowód, za-
ufania i silnego zakorzenienia biblio-

Podsumowanie minionego roku 
i plany na jubileuszowy rok 2026
CZYTELNICTWO | WZROST LICZBY WYPOŻYCZEŃ I NOWYCH UŻYTKOWNIKÓW BIBLIOTEKI

132 tysiące wypożyczeń w ciągu roku, rosnąca liczba czytelników i użytkowników 
oraz jubileusz 80-lecia istnienia. Miejska Biblioteka Publiczna w Otwocku wkracza 
z optymizmem w 2026 rok. Udowadnia, że książka wciąż ma moc przyciągania. 
To także miejsce, które od dekad zmienia się razem z czytelnikami i zaprasza ich 
do współtworzenia swojej przyszłości

// Kreatywne ferie w � lia nr 4 przy ul. Żeromskiego 235, gdzie pracownicy biblioteki 
zorganizowali „Rodzinne spotkanie czytelnicze”.
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teki w życiu miasta. 80-latka daje radę 
i wciąż przyciąga nowych czytelników 
– dodaje dyrektorka.

Biblioteka nieustannie się zmie-
nia, bo musi odpowiadać na potrzeby 
swoich użytkowników. Na przełomie 
roku niewielki remont przeszła Filia 
nr 1 przy ul. Słowiczej 2. Odświeżone 
ściany, nowe wyposażenie i zmiany 
aranżacyjne sprawiły, że przestrzeń 
stała się jaśniejsza, bardziej funkcjo-
nalna i przyjazna. Jest kolorowo, miło 
i zachęcająco, zarówno do wypoży-
czeń, jak i do czytania na miejscu.

FERIE W BIBLIOTECE
Styczeń upłynął w placówce pod zna-
kiem ferii zimowych. We wszystkich 
� liach odbywały się zajęcia dla dzieci, 
w których książka była punktem wyj-
ścia do twórczych działań: warsztatów 
plastycznych, papierniczych, literac-
kich, rodzinnych spotkań czytelniczych, 
wspólnego budowania i rozmów. Zor-
ganizowane zajęcia pokazały, że czy-
tanie może być początkiem zabawy, 
odkrywania i bycia razem. – Zależy nam 
na tym, by najmłodsi kojarzyli bibliote-
kę z miejscem ciekawym i otwartym, 
takim, do którego chce się wracać. To 
inwestycja w przyszłych czytelników 
i kolejne dekady istnienia biblioteki 
– zaznacza Anna Kwaśniewska.

WALENTYNKI Z KSIĄŻKĄ
W lutym biblioteka zaprasza czytelni-
ków na walentynkową „Randkę w ciem-
no z książką”. Starannie wybrane tytuły 
zostaną zapakowane w ozdobny pa-
pier, a czytelnik, bez znajomości autora 
i treści, wylosuje jedną z nich, decydu-
jąc się na literacką przygodę w ciem-
no. To propozycja dla tych, którzy 
lubią niespodzianki i chcą pozwolić, 
by książka sama do nich przemówiła. 
Biblioteka chce w ten sposób przypo-
mnieć, że miłość do książek ma wiele 
odsłon. Czasem zaczyna się właśnie od 
przypadku.

JUBILEUSZOWY ROK
Przed biblioteką kolejne miesiące spo-
tkań, działań i niespodzianek. Jubile-
uszowy charakter roku będzie widocz-
ny także w mniejszych, kameralnych 
inicjatywach, które mają przypominać 
o radości czytania i odkrywania nowych 
historii. Już dziś Miejska Biblioteka Pu-
bliczna zaprasza mieszkańców Otwoc-
ka nie tylko do odwiedzania placówki, 
ale także do współtworzenia jej przy-
szłości. – Jesteśmy otwarci na pomysły 
i sugestie, bo biblioteka od 80 lat istnie-
je dzięki ludziom i dla ludzi – podkreśla 
dyrektor MBP Anna Kwaśniewska.  n

// Warsztaty dla dzieci w � lii nr 7 przy ul. Warszawskiej 11/13 organizowane z okazji 
Dnia Babci i Dziadka.

// „Poranek w bibliotece” w � lii nr 6 przy ul. Matejki 9, gdzie zawitał dla dzieci 
w czasie ferii teatrzyk Kamishibai.
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Obchody 163. rocznicy wybuchu 
Powstania Styczniowego rozpo-
częły się mszą świętą w kościele 

Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
w Mlądzu z udziałem pocztów sztan-
darowych, przedstawicieli lokalnych 
samorządów i mieszkańców oraz gru-
py rekonstrukcyjnej Projekt Historycz-
ny „Konspiracja” w strojach z epoki.

Następnie odbyła się uroczystość 
nadania nazwy mostowi łączącemu 
ul. Mostową z ul. Mlądzką. Po niej 
uczestnicy przeszli pod mogiłę po-
wstańców, gdzie oddano hołd bohate-
rom. Został odśpiewany hymn Polski, 
złożono kwiaty i zapalono biało-czer-
wone znicze pamięci. 

Podczas uroczystości został też od-
czytany list wicemarszałka Sejmu RP 
Krzysztofa Bosaka, do uczestników wy-
darzenia. Odczytano też apel pamięci 
i oddano salwę honorową na cześć po-
ległych mieszkańców. 

W uroczystości poza mieszkańcami 
wzięli udział: prezydent Otwocka Jaro-
sław Margielski, wiceprezydent Krzysz-
tof Dec, otwoccy radni, sekretarz gmi-
ny Wiązowna Agnieszka Karwowska, 
członkowie Zarządu Powiatu Otwoc-
kiego Paweł Walo i Jarosław Lech, prze-

wodnicząca Rady Powiatu Otwockiego 
Grażyna Kilbach, wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Otwockiego Mateusz 
Rojek, wójt gminy Kołbiel Sylwester 
Winek oraz wójt gminy Dęby Wielkie 
Krzysztof Kalinowski.

Prezydent Jarosław Margielski 
podkreślił, że Powstanie Styczniowe 
– mimo militarnej porażki – było świa-
dectwem niezłomnego ducha wolno-
ści Polaków. Zaznaczył, że powstańcy 
pokazali, czym są determinacja, miłość 
do ojczyzny i gotowość do najwyższe-
go poświęcenia. Przypomniał również, 
że cieszyli się oni wielką estymą w II RP 
i do dziś pozostają wzorem patriotycz-
nej postawy, dając przykład kolejnym 
pokoleniom.

Obchody zakończyły się w Klubie 
Mlądz, gdzie przy wspólnym ognisku 
kontynuowano spotkanie.

Dzięki wspólnej decyzji obu rad 
most nad rzeką Świder otrzymał na-
zwę, która przypomina o odwadze, 
poświęceniu i dążeniu do wolności. 
Jest to wyraz szacunku dla bohaterów 
powstania. Nowa nazwa mostu ma 
przypominać kolejnym pokoleniom 
o naszej historii i wartościach, które 
nas łączą. n

Most Powstańców Styczniowych 
WYDARZENIA | OBCHODY 163. ROCZNICY WYBUCHU POWSTANIA STYCZNIOWEGO

22 stycznia, podczas uroczystości miejskich z okazji rocznicy wybuchu Powstania 
Styczniowego, przeprawie mostowej na rzece Świder, łączącej Otwock z gminą Wiązowna. 
Uchwały w tej sprawie podjęły Rada Miasta Otwocka i Rada Gminy Wiązowna 

// Prezydent Jarosław Margielski wraz 
z Sekretarz Gminy Wiązowna Agnieszką 
Karwowską odsłaniają tablicę nadającą 
nową nazwę mostowi.

// Poczty sztandarowe zgromadzone przed kościołem podczas uroczystych obchodów rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego.
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– symbol pamięci i jedności

Podczas Powstania Styczniowego poległo około 10-20 tys. żołnierzy, stracono ok. tysiąca 
osób, a wielu rodaków zesłano na Syberię. Rozległe lasy Mazowieckiego Parku Krajobrazo-
wego pamiętają tamte czasy. Jednym z miejsc poświęconych powstańcom jest mogiła 
Powstańców Styczniowych znajdująca się nad brzegiem Świdra w Emowie w gminie 
Wiązowna, w pobliżu mostu łączącego ul. Mostową w Otwocku i ul. Mlądzką w gminie 
Wiązowna. Pomnik upamiętnia wydarzenia z 3 marca 1863 roku, kiedy oddział 300 żołnie-
rzy pod dowództwem płk. Siemomysła Kuczyka stoczył bitwę pod Glinianką z oddziałami 
rosyjskiej piechoty i kozaków. Pomnik wraz z krzyżem został ufundowany w 1915 roku 
przez Józefa Skibińskiego, właściciela majątku Gródek, a w 2005 roku odnowiono go dzięki 
Polskiemu Towarzystwu Turystyczno-Krajoznawczemu. Nadanie obiektowi nazwy Most 
Powstańców Styczniowych upamiętni to wydarzenie, a położenie mostu w pobliżu mogiły 
ułatwi turystom odwiedzanie tego miejsca.

HISTORIA

// Uroczystości z okazji 163. rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego w Otwocku przy mogile powstańczej.
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Konkurs odbył się w ramach pro-
jektu „Moje prawa! Moja spraw-

czość!”, finansowanego przez Mi-
nisterstwo Edukacji Narodowej. 
Uczestnicy mieli przedstawić w pracy 
plastycznej własną interpretację ha-
sła konkursowego.

10 grudnia 2025 roku, z okazji Mię-
dzynarodowego Dnia Praw Człowieka, 
w Sejmie RP odbyło się otwarcie wysta-
wy prac laureatów, w tym pracy Han-
ny Romek. Wystawa promuje wiedzę 
o prawach dziecka, wzmacnia świado-
mość obywatelską i poczucie spraw-
czości wśród młodych ludzi.

Uroczystość otworzyła wicemar-
szałek Sejmu Monika Wielichow-
ska, która pogratulowała laureatom 

i wręczyła im nagrody. Sukces Hanny 
Romek świadczy o jej talencie arty-
stycznym i zaangażowaniu w tematy-
kę praw dziecka.

Gratulujemy Hani kreatywności 
i życzymy dalszych sukcesów! n

Laureatka ogólnopolskiego konkursu z „Trójki”
Hanna Romek, uczennica klasy VII Szkoły Podstawowej nr 3 im. Tomasza Morusa w Otwocku, została laureatką 
Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego „Mam prawo do...”. Jej praca znalazła się w gronie 20 najlepszych  
spośród 700 zgłoszonych z całej Polski

// Hanna Romek z wicemarszałek Sejmu 
Moniką Wielichowską.

Od 16 do 27 lutego rodzice 
mogą składać wnioski o przyjęcie 
dziecka do klasy pierwszej w jednej 
z miejskich szkół podstawowych 
na terenie Otwocka. Rekrutacja 
na rok szkolny 2026/2027 
zakończy się 23 marca 

Nabór dotyczy dzieci objętych obo-
wiązkiem szkolnym i sześciolatków 

którzy – na wniosek rodziców – mogą 
rozpocząć naukę w klasie pierwszej.  
Rekrutacja jest prowadzona zgodnie 
z przepisami ustawy prawo oświato-
we oraz uchwałą Rady Miasta Otwocka 
określającą kryteria przyjęć dla kandyda-
tów spoza obwodu szkoły.

Do klas pierwszych przyjmowa-
ne są: dzieci siedmioletnie (urodzone 
w 2019 roku) – objęte obowiązkiem 
szkolnym, dzieci sześcioletnie (uro-
dzone w 2020 roku) – na wniosek 
rodziców, pod warunkiem odbycia 
wychowania przedszkolnego w po-
przednim roku szkolnym lub posiada-
nia opinii poradni psychologiczno-pe-
dagogicznej.

PRZEBIEG REKRUTACJI
Postępowanie rekrutacyjne jest pro-
wadzone za pośrednictwem systemu 
informatycznego dostępnego na stro-
nie: www.rekrutacje-otwock.pzo.edu.pl. 

Rodzice mogą również złożyć doku-
menty w formie papierowej w szkole 
pierwszego wyboru. Warto podkre-
ślić, że kolejność złożenia wniosku nie 
ma wpływu na wynik rekrutacji – liczy 
się spełnienie określonych kryteriów.

SZKOŁA OBWODOWA 
I SPOZA OBWODU

Dzieci zamieszkałe w obwodzie da-
nej szkoły są przyjmowane do niej 
z urzędu, na podstawie zgłoszenia. 
Skorzystanie z miejsca w szkole obwo-
dowej jest prawem, a nie obowiązkiem 
– rodzice mogą jednocześnie ubiegać 
się o przyjęcie dziecka do innej szkoły.

Kandydaci spoza obwodu biorą 
udział w postępowaniu rekrutacyj-
nym. Rodzice mogą wskazać mak-
symalnie trzy szkoły, układając je 
według własnych preferencji. Jedna 
z nich powinna być szkołą obwodo-
wą, co gwarantuje dziecku miejsce 
w przypadku niezakwalifikowania się 
do pozostałych placówek.

WYNIKI I ODWOŁANIA
Po zakończeniu postępowania komi-
sje rekrutacyjne ogłaszają listy kan-
dydatów zakwalifikowanych i przy-
jętych. Rodzice dzieci nieprzyjętych 
mają prawo złożyć wniosek o uzasad-
nienie odmowy, a następnie – odwo-
łanie do dyrektora szkoły. n

EDUKACJA | REKRUTACJA DO KLAS PIERWSZYCH SZKÓŁ PODSTAWOWYCH

n 16 lutego, godz. 9.00 – rozpoczęcie 
składania wniosków i zgłoszeń
n 27 lutego, godz. 15.00 – zakończenie 
składania dokumentów
n 2–12 marca – wery�kacja wniosków 
przez komisje rekrutacyjne
n 16 marca, godz. 12.00 – ogłoszenie list 
kandydatów zakwali�kowanych
n 16–20 marca, godz. 15.00 – potwier-
dzenie woli przyjęcia
n 23 marca, godz. 12.00 – publikacja list 
kandydatów przyjętych i nieprzyjętych

WAŻNE TERMINY

// Nagrodzona praca uczennicy z SP nr 3.
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Statuetkę wręczono podczas uroczy-
stej gali, która odbyła się w Powia-

towym Młodzieżowym Domu Kultury 
w Otwocku, 4 grudnia, w przeddzień 
Międzynarodowego Dnia Wolontariusza. 
„Anioły Wolontariatu Powiatu Otwockie-
go” są przyznawane najbardziej zaanga-
żowanym osobom, grupom czy instytu-
cjom. 

W ostatnim czasie Fundacja „Otwoc-
ka Jedynka” zorganizowała „Mikołajko-
we Piernikowanie”, w którym wzięło 
udział 41 uczniów z klas pierwszych, 
drugich i trzecich. Było to piątko-
we popołudnie przepełnione  dobrą 
zabawą, twórczym działaniem oraz 
przedświąteczną atmosferą. Pomoc 
i zaangażowanie cudownych wolon-
tariuszy okazały się bardzo pomocne 
w dekorowaniu 600 pierniczków.

W grudniu fundacja była inicjatorem 
kiermaszu świątecznego. Uczniowie 
z SP nr 1 razem z rodzicami i nauczycie-
lami przygotowali wiele przepięknych 
ozdób świątecznych i przekazali je na 

kiermasz. Jego celem było pozyskanie 
środków na organizację bezpłatnych 
zajęć w czasie ferii zimowych.

Od ośmiu lat Fundacja „Otwocka 
Jedynka” organizuje akcję „Choinka 

Dobroci”, w której nauczyciele i rodzi-
ce wspierają prezentem świątecznym 
uczniów. Fundacja dziękuje każdemu, 
kto wsparł tę wyjątkową inicjatywę, 
dzieląc się dobrem. n

SP nr 1 w gronie Aniołów Wolontariatu
Fundacja „Otwocka Jedynka” została uhonorowana statuetką „Anioły Wolontariatu Powiatu Otwockiego” 
w kategorii wolontariat �rmowy i grupowy. To zaszczytne wyróżnienie zostało zadedykowane wszystkim 
wolontariuszom z  fundacji: nauczycielom, rodzicom i uczniom 

9 stycznia w Szkole 
Podstawowej nr 1 
im. Władysława Reymonta 
rozbrzmiały dźwięki pięknych, 
tradycyjnych kolęd, pastorałek 
i piosenek świątecznych

Wydarzenie zorganizowane przez 
Fundację Otwocka Jedynka to 

już tradycja w SP nr 1. 
Przy przepięknej, świątecznej 

scenografii koncert rozpoczęła na-
uczycielka muzyki Alicja Bieńkow-
ska-Wierzbicka. Uczniowie obejrzeli 
również występy klas: 1a, 1b, 2b, grup 
uczniów z klas I–VIII oraz taniec zimo-
wy w wykonaniu świetlicowej grupy 
tanecznej. Wszyscy śpiewali razem 
najpiękniejsze kolędy, którym towa-
rzyszyły dźwięki gitar i pianina. 

W kolędowaniu wzięło udział oko-
ło 100 uczniów SP nr 1, którzy pokaza-
li, jak ważna jest jedna z najpiękniej-
szych polskich tradycji. n

RELAC JE | KONCERT NOWOROCZNY W „JEDYNCE”
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Jest taki szczególny czas 
w roku jak Boże Narodzenie, 
który wymaga wyjątkowej 
oprawy. Dlatego społeczność 
Szkoły Podstawowej nr 12 
im. Kornela Makuszyńskiego 
w Otwocku dołożyła 
wszelkich starań, aby w salach 
lekcyjnych i na korytarzach 
szkolnych zapanowała 
świąteczna atmosfera

Bożonarodzeniowy kiermasz świą-
teczny przyciągnął uwagę rodziców 

i uczniów. Udekorowane choinki, 

kolorowe lampki, świąteczna muzy-
ka – wszystko to budowało radosny, 
gwiazdkowy nastrój. 

Wigilie klasowe, wzajemne składa-
nie życzeń i dzielenie się opłatkiem 
stworzyły poczucie bliskości i życzli-
wości, a o najważniejszym duchowym 
przesłaniu Bożego Narodzenia przy-
pomnieliśmy sobie podczas jasełek. 
Był to moment refleksji, podsumo-
wań i wdzięczności za miniony rok. 

Świąteczne przygotowania w SP 
nr 12 sprawiły – jak co roku – że gru-
dzień stał się miesiącem pełnym cie-
pła, uśmiechu i prawdziwie świątecz-
nego ducha.  n

RELACJE | ŚWIĄTECZNY NASTRÓJ W „DWUNASTCE” 

// Przedstawienie bożonarodzeniowe, przygotowane przez uczniów kl. II b pod opieką Marioli Rosłoniec i Anny Zakrzewskiej. 
Uczniowie SP nr 12 zajęli tym przedstawieniem III miejsce w kat. klas I-III w XXXIII Przeglądzie Jasełek organizowanym MOKTiS.
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// Wolontariusze „Paczki na Kresy” z SP nr 4 w odwiedzinach u Polaków mieszkających na Łotwie.

Poszczególne klasy przy zaanga-
żowaniu rodziców i pod opieką 
wychowawców przygotowywały 

paczki zawierające artykuły spożyw-
cze, chemiczne, świąteczne przypra-
wy i smakołyki oraz kartki z życze-
niami dla naszych rodaków z Kresów 
Wschodnich. Uczniowie szykowali 
dary z troską, empatią i świadomością, 
że po drugiej stronie ktoś naprawdę na 
to czeka. 

Ważną rolę odegrali również na-
uczyciele i pracownicy szkoły, którzy 
nie tylko koordynowali przebieg akcji, 
ale przede wszystkim inspirowali mło-
dych ludzi do działania, pokazując im, 
że pomaganie innym jest jedną z naj-
ważniejszych wartości w życiu. Wspól-
ne pakowanie paczek i dbałość o każ-
dy szczegół były wyrazem ogromnego 
szacunku i odpowiedzialności wobec 
osób potrzebujących pomocy.

Był to czas pełen rozmów, re�eksji 
i poczucia wspólnoty, bo to wsparcie 
niesie ze sobą nie tylko pomoc material-
ną, ale również ciepło, pamięć i nadzieję. 

Udział w akcji „Paczka na Kresy” stał 
się dla uczniów Szkoły Podstawowej 
nr 4 im. Józefa Piłsudskiego w Otwocku 
ważną lekcją patriotyzmu, empatii i od-
powiedzialności społecznej. Pokazał, 
że nawet najmniejsze gesty, jeśli płyną 
z serca, mają wielką moc i realnie zmie-
niają czyjąś codzienność.

Kwintesencją działań społeczno-
ści szkolnej był moment przekazania 
paczek naszym rodakom na Kresach 
Wschodnich. Spotkania te na długo 
pozostaną w pamięci Agaty, Darii, Zuzi, 
Marcela, Mikołaja i Tomka oraz opie-

kujących się wolontariuszami Patrycji 
Chodyry i Mileny Szymańskiej. Wzru-
szenie, wdzięczność i radość widoczne 
na twarzach obdarowanych osób były 
najlepszym dowodem na to, jak bardzo 
potrzebują tego wsparcia. Ciepłe słowa, 
uściski dłoni, a często także łzy wzrusze-
nia pokazały, że przekazane paczki nio-
sły ze sobą znacznie więcej niż produkty 
świąteczne – były wyrazem pamięci, bli-
skości i świadomości, że Polacy na Kre-
sach nie są sami.

Otwartość i serdeczność, z jaką 
społeczność SP nr 2 przyjęła uczest-
ników akcji, po raz kolejny pokazały, 
jak ważna jest współpraca między 
szkołami i jak wiele można osiągnąć 
dzięki jedności i wspólnemu działaniu. 
Dzięki temu cały proces logistyczny 
przebiegł sprawnie, a paczki – przygo-
towane z najwyższą starannością i tro-
ską – mogły wyruszyć w drogę. 

Nieoceniona dla powodzenia akcji 
była również współpraca z Urzędem 
Miasta Otwocka, który od początku 
wspierał inicjatywę organizacyjnie i lo-
gistycznie. Szczególne podziękowania 
kierujemy do prezydenta Otwocka 
Jarosława Margielskiego, który osobi-
ście zaangażował się w akcję i był obec-
ny na Łotwie w miejscu przekazywania 
paczek na Kresach Wschodnich, wspie-
rając wolontariuszy swoją obecnością, 
autorytetem i życzliwością.  

Dyrekcja szkoły składa najserdecz-
niejsze podziękowania wszystkim 
uczniom, rodzicom, nauczycielom 
oraz osobom zaangażowanym w ak-
cję. Wspólny wysiłek całej społeczno-
ści szkolnej udowodnił, że razem po-
tra�my czynić dobro, budować mosty 
międzyludzkiej solidarności i nieść 
pomoc tam, gdzie jest ona najbardziej 
potrzebna. n

RELACJE | „PACZKA NA KRESY” – LEKCJA EMPATII I PATRIOTYZMU 

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 4 im. Józefa Piłsudskiego w Otwocku wraz z nauczycielami i rodzicami po raz 
kolejny wzięli udział w wyjątkowej akcji „Paczka na Kresy” organizowanej przez Fundację Dignitas Vitae. Było 
to wydarzenie, które poruszyło serca całej społeczności szkolnej i stało się pięknym świadectwem solidarności, 
wrażliwości i pamięci o rodakach mieszkających poza granicami Polski

// Prezydent Jarosław Margielski wraz z otwockimi wolontariuszami z SP nr 4 w Dyneburgu.
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Dostojna jubilatka od 11 lat jest 
mieszkanką Otwocka, a jej życiorys 

to gotowa lekcja historii i patriotyzmu. 
Najserdeczniejsze życzenia urodzi-
nowe i wyrazy głębokiego szacunku 
przekazała pani Alinie również Anna 
Krakowiak-Pacholska, członek Rady 
do Spraw Kombatantów, Osób Repre-
sjonowanych i Działaczy Opozycji An-
tykomunistycznej przy Prezydencie 
Rzeczypospolitej Polskiej Karolu Na-
wrockim.  

Pani Alina w czasie Powstania War-
szawskiego była łączniczką w Batalio-
nie „Miłosz” na Śródmieściu, a po wojnie 
przez lata służyła Polsce jako porucznik 
Wojska Polskiego w stanie spoczynku. 
Dziś jest ostatnią kombatantką miesz-
kającą w Domu Opieki nad Świdrem 
– co nadało temu spotkaniu szczegól-
ny wymiar.

Wręczając kwiaty i składając jubi-
latce życzenia zdrowia, spokoju i kolej-
nych lat w dobrej kondycji, prezydent 
Jarosław Margielski podziękował jej za 
odwagę, bohaterstwo i poświęcenie 

dla wolnej Polski. Mimo swojego wie-
ku pani Alina imponuje pogodą ducha, 
energią i niezwykłą klasą.

– To dla mnie ogromny honor i za-
szczyt móc osobiście oddać hołd takim 

bohaterom . Ich postawa i życie są fun-
damentem naszej wolności i tożsamo-
ści – powiedział prezydent Margielski. 

Pani Alino – jeszcze raz wszystkiego 
najlepszego, 200 lat! n

Urodziny 99-letniej łączniczki
14 stycznia wyjątkowe święto obchodziła pani Alina Jasińska-Matuszewska ps. Ala Rawicz. To ostatnia 
mieszkająca w Otwocku uczestniczka Powstania Warszawskiego. Z okazji 99. urodzin odwiedził ją w Domu 
Opieki nad Świdrem prezydent Jarosław Margielski 

9 stycznia do grona stuletnich 
mieszkańców naszego miasta 
dołączył pan Szczepan 
Karwowski, wieloletni 
mieszkaniec Otwocka i były 
pracownik Narodowego Centrum 
Badań Jądrowych w Świerku

Tego dnia pan Szczepan święto-
wał swoje 100. urodziny. Jubilata 

odwiedzili w domu wiceprezydent 
Otwocka Krzysztof Dec i przedstawi-
cielka Urzędu Stanu Cywilnego, aby 
wręczyć list gratulacyjny, przekazać 
życzenia i kosz pyszności od władz 
miasta. 

Ten wyjątkowy jubileusz był okazją 
do uhonorowania osoby, która przez 
wiele lat była częścią naszej społecz-
ności, dzieląc się swoją mądrością i do-
świadczeniem.

W trakcie uroczystości w gronie ro-
dziny wiceprezydent Otwocka Krzysz-
tof Dec wręczył jubilatowi pamiątkowy 

list, przekazał życzenia i podziękował 
za wkład w rozwój Otwocka.

Serdecznie gratulujemy panu 

Szczepanowi tego wyjątkowego jubile-
uszu i życzymy kolejnych lat w zdrowiu, 
radości i w otoczeniu najbliższych. n

Sto lat pana Szczepana Karwowskiego

// Jubilat w gronie rodziny, wiceprezydenta Krzysztofa Deca i przedstawicielki Urzędu 
Stanu Cywilnego.

// Pani Alina Jasińska-Matuszewska podczas urodzinowego spotkania z prezydentem 
Otwocka i przedstawicielką Rady do Spraw Kombatantów, Osób Represjonowanych
 i Działaczy Opozycji Antykomunistycznej.
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Parter 49,55 m2

1. przedsionek   2,35
2. kotłownia   6,00
3. hall z komunikacją 6,40
4. kuchnia   6,85
5. pokój dzienny
z jadalnią   25,50
6. łazienka  2,45
razem:  49,55

Piętro 47,75 m2

1. hall z komunikacją   3,85
2. łazienka     7,35
3. pokój   13,10
4. pokój     12,35
5. pokój     11,10
razem:  47,75

KUPUJ 
I BUDUJ

Miasto Otwock ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
położonej przy ul. Geislera 28 w Otwocku – idealnej dla osób marzących 
o budowie domu w klimacie lokalnej architektury.

CO WYRÓŻNIA TĘ OFERTĘ?
n Gotowe pozwolenie na budowę
n Kompletny projekt domu jednorodzinnego w stylu świdermajer
n Oszczędność czasu i formalności – możesz budować od razu

INFORMACJE O NIERUCHOMOŚCI:
n Powierzchnia działki: 621 m²
n Kształt: nieregularny, zbliżony do litery „T”
n Teren: równy, ogrodzony
n Zieleń: trawa oraz pojedyncze sosny
n Otoczenie: spokojna zabudowa jednorodzinna

Szczegółowe informacje dotyczące warunków przetargu oraz wgląd 
do projektu budowlanego są dostępne w Wydziale Nieruchomości 
Urzędu Miasta Otwocka, budynek „B”, II piętro, pokój nr 44, 
tel. 779 20 01, wew. 178

MEDIA I DOSTĘP:
n Bezpośredni dostęp do drogi publicznej – ul. Geislera
n W drodze: wodociąg, kanalizacja, gaz, prąd, sieć telekomunikacyjna
n Działka częściowo uzbrojona

PRZEZNACZENIE:
Nieruchomość posiada pozwolenie na budowę budynku mieszkalnego 
jednorodzinnego wolnostojącego wraz z niezbędnymi urządzeniami 
budowlanymi.

INFORMACJE O PRZETARGU:
n Działka ewidencyjna w obrębie 96 o numerze 56/8 i powierzchni 621 m2

n Data przetargu: 26.02.2026 r., godz. 11.00
n Cena wywoławcza nieruchomości: 420 000 zł
n Wysokość wadium: 42 000 zł
n Termin wpłacenia wadium: 20.02.2026 r.

NA SPRZEDAŻ 
WYJĄTKOWA DZIAŁKA Z POZWOLENIEM NA BUDOWĘ 
I GOTOWYM PROJEKTEM DOMU W STYLU ŚWIDERMAJER
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